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Odbor správy majetku 
města sděluje 
Nabídka prodejů pozemků, bytů, nemo-
vitostí či jejich pronájmů se denně ak-
tualizuje. Sledujte na úřední desce vedle 
radnice nebo na www.krnov.cz/ městský 
úřad / pronájmy a  prodeje. Úplné znění 
následujících nabídek, včetně podmínek, 
které musí žadatel splňovat, tamtéž. 
Nabídka pronájmu bytu (2. zveřejnění)
Byt č. 1 na ul. Textilní č. o. 13, vel. 1+2, 
76,42 m2 1.NP
Nájem (40 Kč/m2) 2.908 Kč, služby (1 oso-
ba) 260 Kč (každá další 260 Kč), celkem 
3.168,--Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po dohodě 
zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, p. 
Heinrich
Tiskopis žádosti a  další informace: bu-
dova MěÚ Krnov, Hlavní nám. 34, odbor 
SM, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 1, Textilní 15, vel. 1+1, 55,97 m2 

(sklep 32,17m2), 1. podl., se sníženou kva-
litou
Nájem (34 Kč/m2) 1.435 Kč, služby (1 oso-
ba) 350 Kč (každá další 250 Kč), celkem 
1.785 Kč/měsíc/1 os.
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po dohodě 
zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, p. 
Heinrich 
V písemné žádosti uveďte počet členů ro-
diny a odevzdejte nejpozději do data plat-
nosti nabídky na podatelnu MÚ Krnov. 
Informace: p. Surmová, odd. pronájmů 
a  prodejů, kanc. 424, tel. 554  697  424, e-
-mail: ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 3, Albrechtická č.o. 160, vel. 1+1, 
43,80 m2, 1.NP
Nájem (35 Kč/m2) 1.558 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.570 Kč (každá další 380 Kč), celkem 
3.128 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: St 7.9. (16.00 – 16.30) 
Tiskopis žádosti a  další informace: bu-
dova MěÚ Krnov, Hlavní nám. 34, odbor 
SM, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 9, Albrechtická č.o. 160, vel. 1+1, 
41,40 m2, 3.NP
Nájem (35 Kč/m2) 1.474 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.550 Kč (každá další 380 Kč), celkem 
3.024 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: St 7.9. (16.00 – 16.30). 
Tiskopis žádosti a  další informace: bu-
dova MěÚ Krnov, Hlavní nám. 34, odbor 
SM, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 11, Zámecké náměstí č. o. 2, vel. 1+1, 
42,60 m2 vč. sklepa, 3. podlaží, stand. ka-
tegorie
Náklady na 1 osobu a měsíc: nájemné (45 
Kč/m2) 1.900 Kč, služby (1 osoba) 1.411 Kč 
(každá další 351 Kč), celkové základní mě-
síční nájemné 3.311 Kč
Vítěz v  řízení obálkovou metodou složí 
ihned po vyhlášení výsledku soutěže část-
ku 5.000 Kč jako zálohu na peněžní pro-
středky k zajištění nájemného a úhrady za 
plnění poskytovaná v  souvislosti s  užívá-
ním bytu. 
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: Po 5.9. (16.00 – 16.30). 
Řízení obálkovou metodou na výši nájem-
ného za 1 m2 proběhne dne 14. 9. 2011 
v 15.30 hod., v zasedací místnosti MÚ na 
Hlavním nám. 34, 2. patro. Občanský prů-
kaz s  sebou! Informace: p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 12, Hlavní náměstí 22, vel. 2+1 s bal-
kónem, 82,70 m2 vč. sklepa, 5. podlaží
Nájem (45 Kč/m2) 3.590 Kč, služby (1 oso-
ba) 2.980 Kč (každá další 420 Kč), celkem 	
 6.570 Kč/měsíc/1 os.
Vítěz v  řízení obálkovou metodou složí 
ihned po vyhlášení výsledku soutěže část-
ku 5.000 Kč jako zálohu na peněžní pro-

Vzácný kostel sv. Benedikta obklopilo lešení
Kostel sv. Benedikta v  Krnově-Kos-

telci, který patří k  nejstarším na úze-
mí Moravskoslezského kraje, prochází 
rozsáhlou revitalizací, během níž dojde 
k opravě střechy, fasády a interiéru. Prá-
ce zahájené letos v květnu budou ukon-
čeny v srpnu příštího roku a přijdou na 
téměř deset milionů korun. 

V  kostele se nacházejí zrestaurova-
né nástěnné malby mapující několik 
etap středověké výzdoby od 1. poloviny 
13. do 1. poloviny 15. století. „Jak samot-
né jádro stavby, tak nástěnné malby ne-
zastupitelně zapojují Kostelec do širokých 
souvislostí moravské, slovanské a  slezské 
středověké architektury a  do kontextu 
slezské, moravské a potažmo celkově stře-
doevropské středověké nástěnné malby. 
Zejména cyklus v apsidě ze 13. století je 
v současnosti jedním z největších a nejdů-
ležitějších v celé severní polovině Moravy 
a  v  přilehlých oblastech jak českého, tak 
polského Slezska,“ uvádí Dalibor Prix 
v knize věnované kostelu sv. Benedikta, 
kterou vydal v  roce 2009 Národní pa-
mátkový ústav Ostrava. 

Z  těchto důvodů bude kostel, kte-
rý  slouží místním farníkům  pro boho-
služby, po rekonstrukci zpřístupněn také 
veřejnosti. „Bude tak  prvním celoročně 
otevřeným kostelem na Krnovsku a Brun-
tálsku, který kromě duchovních aktivit 
poskytne turistům dva návštěvnické okru-

hy se čtyřjazyčnou multimediální prezen-
tací,“ řekl Karel Siuda, zástupce Římsko-
katolické farnosti Krnov-Kostelec. 

Ta kostel opravuje v  rámci projek-
tu „Revitalizace kostela sv. Benedikta 
v  Krnově-Kostelci, patrona Evropy, pro 
rozvoj cestovního ruchu“, který dotací ve 
výši 9,2 milionu korun podpořil Regio-
nální operační program regionu soudrž-
nosti Moravskoslezsko. „Spolufinanco-
vání ve výši 737 tisíc korun musí uhradit 
farnost, jíž se podařilo získat z Česko-ně-
meckého fondu budoucnosti 350 tisíc a od 
města Krnov 75 tisíc korun. Zbývajících 
312 tisíc korun zůstává na věřících místní 
farnosti,“ uvedl Karel Siuda. 

K  partnerům projektu vedle jiných 
patří i  město Krnov, které se vedle fi-
nančního příspěvku bude v příštím roce 
podílet na zkulturnění prostředí v okolí 
kostela. Dalším partnerem je Městská 
knihovna Krnov, jež ve spolupráci s far-
ností po ukončení rekonstrukce kostela 
zajistí pravidelné zpřístupnění sakristie 
pro veřejnost. 

V  souvislosti s  rekonstrukcí kostela 
projevili občané Kostelce zájem o umís-
tění  hodin na nově opravenou kostelní 
věž. „S tímto záměrem farnost i pracovní-
ci památkové péče souhlasí, protože jsme 
na základě historických dokumentů zjis-
tili, že hodiny sice na věži nikdy nebyly, 
ale při její výstavbě v letech 1862-63 byly 

plánovány a  ve zdivu jsou dokonce pro 
ně připravené otvory. Věžové hodiny ale 
vyjdou na 150 až 200 tisíc korun a  tak 
velkou další investici si farnost už nemů-
že dovolit. Tento pěkný nápad může tedy 
být realizován jen tehdy, když se najdou 

občané ochotní na hodiny přispět. Kdo by 
tak chtěl učinit, může se obrátit na paní 
Unčovskou, která je iniciátorem této my-
šlenky, nebo přímo na Římskokatolickou 
farnost Krnov-Kostelec,“ uzavřel Karel 
Siuda. 	 (dc)
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Kostel sv. Benedikta v Kostelci v těchto dnech získává novou střechu.

Zvyšují se sazby za pronájem  
pozemků ve vlastnictví města

Zahrádkáři, majitelé rodinných 
domů i neziskové organizace, kteří mají 
pronajaté městské pozemky, jež neslou-
ží k  podnikání, za ně zaplatí více. Stej-
ně jako nájemci pozemků, již na nich 
provozují podnikatelskou zemědělskou 
činnost. Rozhodla o tom Rada města Kr-
nova, která 16. srpna schválila Opatření 
obce č. 2/2011 pro pronajímání pozem-
ků ve vlastnictví města Krnova. 

Zvýšení sazeb se týká některých typů 
pozemků, u nichž je nájemné regulova-
né, to znamená, že jeho výše musí být 
v  souladu s  výměrem Ministerstva fi-
nancí. Jde o pozemky zastavěné stavba-
mi dočasného charakteru, to znamená 
pozemky pod plechovými garážemi, 
pergolami, přístřešky či zahradními 
chatkami, kde se výše ročního nájem-
ného za metr čtvereční na rok zvyšuje 
z  devíti na 12  korun, a  pozemky pro-
najaté jako zahrady. Tady lidé zaplatí za 
jeden metr čtvereční ročně místo jedné 
koruny koruny dvě. Nově za pronajatý 

pozemek zaplatí i  lidé, kteří využívají 
městský pozemek jako zázemí k  domu 
a mají ho oplocený. Výše nájemného činí 
čtyři koruny za metr čtvereční za rok. 
U všech sazeb platí, že minimální roční 
nájemné stanovené jednomu nájemci je 
100 korun. 

„Další novinka se týká nájemného 
za pozemek, který si lidé pronajmou za 
účelem výstavby. Pokud stavba nebu-
de dokončena a  uvedena do užívání do 
čtyř let od vystavení nájemní smlouvy, 
dojde k  progresivnímu zvýšení nájmu 
ze tří korun za metr čtvereční ročně na 
12, 18 nebo 24 korun, podle toho, v jaké 
části města se pozemek nachází. K tomuto 
kroku jsme přistoupili z důvodu, že lidé po 
dokončení stavby otálejí s koupí městské-
ho pozemku, protože je pro ně cenově vý-
hodnější si ho pronajímat, než koupit. To 
ale samozřejmě není výhodné pro město,“ 
uvedla vedoucí odboru správy majetku 
města Lenka Andršová. 

(Pokračování na str. 2)

Vyšlo letní číslo Českopolského 
příhraničí z ptačí perspektivy

Pět desítek leteckých fotografií měst, 
obcí a  turistických zajímavostí krnov-
sko-hlubčického regionu i širšího území 
Euroregionu Praděd přináší letní číslo 
čtvrtletníku „Českopolské příhraničí 
z ptačí perspektivy“, které vyšlo v pátek 
26. srpna. 

„V polovině tisícového nákladu je opět 
vloženo DVD, které kromě několika vi-
deosekvencí obsahuje 750 fotografií z více 
než sedmdesáti destinací na české a polské 
straně hranice,“ uvedl manažer projektu 
Tomáš Kolárik. Náklad časopisu bude 
rozdělen mezi mapovaná města a obce, 
několik desítek kusů obdrželo také Turi-
stické informační centrum Krnov, kde je 
časopis k dostání zdarma. 

Českopolské příhraničí z  ptačí per-
spektivy je česko-polský projekt, který 
za finanční podpory Evropského fondu 
pro regionální rozvoj realizuje v  roce 
2011 město Krnov ve spolupráci s part-
nerským městem Hlubčice. Skládá se 
ze čtvrtletníku s  leteckými fotografie-
mi, databáze leteckých videozáběrů 
a  digitálních fotografií určené pro po-
třeby propagace mapovaných obcí a  ze 
závěrečných výstav fotografií v  Krnově 
a  Hlubčicích. Cílem projektu je zlepšit 
propagaci příhraničí jako společného 
území a podpořit krátkodobou přeshra-
niční turistiku. 

Podzimní číslo časopisu, které bude 
už poslední, vyjde na konci listopadu.

Rodáci z Krnova a Hlubčic  
přijíždí na tradiční setkání

Již sedmnáct let vždy v září navštěvu-
jí Krnov vysídlení krnovští rodáci žijící 
v Německu, aby se na kulturních akcích 
či přednáškách setkali s obyvateli Krno-
va a poznávali město a jeho okolí. Se stej-
ným cílem zavítají rodáci, jejich rodinní 
příslušníci a  přátele do Krnova i  letos. 
Česko-německo-polský týden se usku-
teční od pondělí 5. do soboty 10. září. 

„Už vloni byl tradiční česko-německý 
týden oficiálně rozšířen o polskou stranu, 
konkrétně město Hlubčice, a  tímto smě-
rem se setkání ubírá také v  tomto roce. 
Výjimečné je v  tom, že se neomezí jen 
na tradiční návštěvu krnovských rodáků 
v Hlubčicích. Rodáci z Krnova a Hlubčic 
se totiž dohodli, že vypraví každý svůj au-
tobus a až na výjimky budou mít společný 
program,“ uvedla místostarostka Krnova 
Renata Ramazanová. 

Během týdne rodáci absolvují přijetí 
na radnicích v  Krnově a  v  Hlubčicích, 
prohlídku obou měst, společenský večer 
v  kulturním domě v  Úvalně, jehož vý-

těžek bude věnován fondu Hanse Kud-
licha, v  kině Mír se zúčastní promítání 
dokumentárních filmů na téma Sudety 
s  osobní účastí autora Josefa Urbana 
a  závěrečnou diskusí a  budou hosty 
středečního Koncertu mladých, což je 
společný koncert žáků Gymnázia Krnov, 
Gymnázia Friedberg v Německu a smí-
šeného pěveckého sboru Lycea  Hlubči-
ce. Hudba letošní setkání rovněž uzavře. 
Závěrečný koncert Česko-německo-
-polského týdne 2011 v Krnově se bude 
konat v sobotu 10. září odpoledne a vy-
stoupí na něm Chrámový sbor Krnov. 

Česko-německé, a  nyní již i  polské, 
týdny v  Krnově svým rozsahem a  pra-
videlností patří k  ojedinělým akcím 
v České republice. Jejich pořadateli jsou 
Slezsko-německý svaz Krnov, občan-
ské sdružení Heimatkreis Jägerndorf, 
město Hlubčice a  město Krnov. To se 
na organizaci akce podílí propagací 
a  pomocí při pořádání akcí na území  
města. 	 (dc)

Česko-německo-polský týden
5.-10. září 2011

Pondělí 5. září
9.00	 Síň sv. Ducha – přijetí hostů, oficiální zahájení
	 Městský hřbitov – návštěva památníku
19.30	 Dům česko-německého porozumění – tvorba rodáků
Úterý 6. září
19.00	 Bauerova kavárna – společné posezení s hudbou
Středa 7. září	
9.30	 Hlubčice – přijetí hostů na staré radnici, prohlídka města
18.30	 Městské divadlo – koncert studentů z Friedbergu, Hlubčic a Krnova
Pátek 9. září
9.00	 Prohlídka města s průvodcem – zahájení u pomníku L. Bauera
18.30	 Kulturní dům Úvalno – společenský večer s tombolou
	 (výtěžek věnován fondu Hanse Kudlicha)
Sobota 10. září
9.00	 Kino Mír 70 – promítání dokumentárních filmů na téma Sudety,
	 diskuse s autorem – J. Urbanem
16.00	 Koncertní síň sv. Ducha – závěrečný koncert 

Pořádají:
Heimatkreis Jägerndorf, Schlesisch-Deutscher Verband Jägerndorf,

Město Krnov, Město Hlubčice
Změna programu vyhrazena



Porota hodnotila rozkvetlá okna, balkony a zahrady
Jako k létu patří rozkvetlá okna, bal-

kóny a zahrady, tak je v Krnově s tímto 
ročním obdobím spojeno i vyhodnocení 
soutěže „Šedivé či zelené“. Soutěž o nej-
krásněji rozkvetlé okno - balkón, rodin-
ný domek a nejkrásnější místo ve městě 
vyhlašuje odbor životního prostředí 
Městského úřadu v  Krnově společně 
s  Městským informačním a  kulturním 
střediskem Krnov a letos se konal už její 
14. ročník. 

Patřil k  nejúspěšnějším za poslední 
roky. „Potěšilo nás, že se do soutěže při-
hlásili kromě tradičních účastníků další 
lidé. Velmi si jejich aktivity ceníme. Ne 
každý si totiž najde čas k vyplnění a ode-
slání přihlášky, což je podmínkou účasti 
v soutěži. A je to škoda, protože při hod-
nocení, které proběhlo 19. srpna, jsme si 
všimli velkého množství rozkvetlých oken 
a  nádherně upravených zahrad. V  naší 
soutěži by jistě měli šanci na úspěch,“ 
uvedla organizátorka soutěže a  pracov-
nice odboru životního prostředí Jana 
Vágnerová. 

V kategorii “Okno, balkon” si porotu 
získala a první místo odnesla květinová 
výzdoba balkonu a oken na Jesenické 10, 
o kterou se stará pan Vladislav Hnízda. 
„Někdo namítne, že to jsou jen obyčejné 
truhlíky s muškáty, porota ale především 
ocenila snahu oživit nejen jediný svůj 
balkon a  okna, ale i  všechna patra pa-

nelového domu. Při pohledu na jinak še-
divý panelák právě tato okna září a  jistě 
přináší radost všem obyvatelům sídliště,“ 
zdůvodnil výběr předseda poroty Tomáš 
Salvet. Kategorii „Rodinný dům“, v  níž 
porota hodnotila působení celku, úroveň 
péče a  originalitu, ovládl se stejně jako 
vloni dům paní Chrisanti Schmidtové 
z Karbenské ulice. 

Narozdíl od prvních dvou kategorií, 
o něž je mezi obyvateli Krnova zájem, do 
poslední kategorie „Nekrásnější místo ve 
městě“ určené fotografům, kreslířům či 
básníkům se přihlásili jen tři účastníci. 
První místo porota přisoudila Stanislavu 
Bačovskému za snímek „Petrův rybník”, 
druhé místo získala Květoslava Paluzgo-
vá se „Svítáním” a třetí skončila Zuzana 
Paluzgová, která soutěž obeslala sním-
kem „Probouzející se mýtina II”. 

Soutěžící, kteří se umístili na prv-
ních třech místech v  obou kategoriích, 
získávají finanční odměnu, jež jim bude 
předána formou proplacení dokladů 
o  nákupu rostlinného materiálu, za-
hradnických potřeb a  podobně. Výher-
ci mohou do 21. září paragony nosit na 
odbor životního prostředí, k rukám Jany 
Vágnerové, kancelář č. 336, 3. podlaží. 
Ocenění z  poslední kategorie obdrží 
věcné dary v hodnotě 1500, 1000 a 800 
korun, podle pořadí. 

Vyhodnocení Šedivé či zelené 2011 

– Okno, balkón: 1. V. Hnízda (Jesenic-
ká 10, odměna 1000 Kč), 2. I. Vaľočíko-
vá (Opavská 7, odměna 800 Kč), 3.  M. 
Labašová (SPC E/14, odměna 500 Kč). 
Rodinný dům: 1. Ch. Schmidtová (Kar-
benská 17, odměna 2000 Kč), 2. P. Česlík 
(Dvořákův okruh 19A, odměna 1500 
Kč), 3. D. Skopalová (Zeyerova 3, od-

měna 1000 Kč). Nejkrásnější místo ve 
městě: 1. S. Bačovský (Petrův rybník), 
2. K. Paluzgová (Svítání), 3. Z. Paluzgová 
(Probouzející se mýtina II). 

Více fotografií a  informací k soutěži 
najdete na www.krnovmestostromu.es-
tranky.cz. 	 (dc)

Účastníci soutěže Šedivé či zelené si dali na květinové výzdobě bytů a péči o okolí domů 
záležet. Na snímku dům Petra Česlíka na Dvořákově okruhu, kterému porota přiřkla 
druhé místo v kategorii Rodinný dům.
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středky k zajištění nájemného a úhrady za 
plnění poskytovaná v  souvislosti s  užívá-
ním bytu. 
Prohlídka bytu: St 7.9. (15.00 – 15.30)
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011 
Řízení obálkovou metodou: 14. 9. 2011 
v  15.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova 
naproti radnice), zasedací místnost, 2. pa-
tro. Občanský průkaz s  sebou! Písemné 
žádosti o pronájem tohoto bytu není nutno 
podávat! Zájemci se dostaví s  občanským 
průkazem ve výše uvedený termín na říze-
ní obálkovou metodou, nebudou již zvlášť 
obesíláni. Informace: p. Schreierová, tel. 
554  697 444, odd. pronájmů a  prodejů, 
dschreierova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu (2. zveřejnění)
Byt č. 15, Albrechtická č. o. 156, vel. 1+1, 
43,70 m2, 4.NP
Nájem (35 Kč/m2) 1.551 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.690 Kč (každá další 350 Kč), celkem 
3.241 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po dohodě 
zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, p. 
Heinrich
Tiskopis žádosti a  další informace: bu-
dova MěÚ Krnov, Hlavní nám. 34, odbor 
SM, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu (2. zveřejnění)
Byt č. 16, Albrechtická č.o. 162, vel. 1+1, 
41,40 m2, 4.NP
Nájem (35 Kč/m2) 1.469 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.660 Kč (každá další 370 Kč), celkem 
3.129 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po dohodě 
zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, p. 
Heinrich
Tiskopis žádosti a  další informace: bu-
dova MěÚ Krnov, Hlavní nám. 34, odbor 
SM, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu (2. zveřejnění)
Byt č. 4, Albrechtická č.o. 164, vel. 1+1, 
41,20 m2 , 1.NP
Nájem (35 Kč/m2) 1.467 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.690 Kč (každá další 350 Kč), celkem 
3.157 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po dohodě 
zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, p. 
Heinrich
Tiskopis žádosti a  další informace: bu-
dova MěÚ Krnov, Hlavní nám. 34, odbor 
SM, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu (2. zveřejnění)
Byt č. 15, Albrechtická č.o. 166, vel. 1+2, 
58,40 m2, 4.NP
Nájem (35 Kč/m2) 2.069 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.860 Kč (každá další 370 Kč), celkem 
3.929 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po dohodě 
zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, p. 
Heinrich
Tiskopis žádosti a  další informace: bu-
dova MěÚ Krnov, Hlavní nám. 34, odbor 
SM, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu (2. zveřejnění)
Byt č. 21, E. Hakena č.o. 1, vel. 0+1, 26,80 
m2, 4.NP
Nájem (40 Kč/m2) 1.137 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.190 Kč (každá další 410 Kč), celkem 
2.327 Kč/měsíc/1 osoba 
Platnost nabídky: do 11. 9. 2011
Prohlídka bytu: klíče je možno po dohodě 
zapůjčit na odd. pronájmů a  prodejů, p. 
Heinrich
Tiskopis žádosti a  další informace: bu-
dova MěÚ Krnov, Hlavní nám. 34, odbor 
SM, odd. pronájmů bytů, p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 14, Hlubčická 46, vel. 1+1, 40,20 m2 

vč. sklepa, 2. podlaží
Nájem (40 Kč/m2) 1.543 Kč, služby (1 oso-
ba) 270 Kč (+ 230 Kč každá další os.), cel-
kem 1.813 Kč/měsíc/1 os.
Prohlídka bytu: Čt 8.9. (14.00 – 14.30).
Platnost nabídky: do 12. 9. 2011
Tiskopis a informace: MěÚ Krnov, Hlavní 
nám. 34, odbor správy majetku města, odd. 
pronájmů bytů, p. Schreierová, tel. 554 697 
444, dschreierova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 1, Hlubčická 44, vel. 1+1, 38,69 m2 vč. 
sklepa, 1. podlaží
Nájem (40 Kč/m2) 1.511 Kč, služby (1 oso-
ba) 281 Kč (+ 241 Kč každá další os.), cel-
kem 1.792 Kč/měsíc/1 os.
Prohlídka bytu: Čt 8.9. (14.00 – 14.30).
Platnost nabídky: do 12. 9. 2011
Tiskopis a informace: MěÚ Krnov, Hlavní 
nám. 34, odbor správy majetku města, odd. 
pronájmů bytů, p. Schreierová, tel. 554 697 
444, dschreierova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 19, náměstí Minoritů 6, vel. 3+1 
s balkónem, 72,12 m2 vč. sklepa, 8. podlaží
Nájem (45 Kč/m2) 3.044 Kč, služby (1 oso-
ba) 2.010 Kč (+ 410 Kč každá další os.), 
celkem 5.054 Kč/měsíc/1 os. Vítěz v řízení 
obálkovou metodou složí ihned po vyhlá-
šení výsledku soutěže částku 5.000 Kč jako 
zálohu na peněžní prostředky k  zajištění 
nájemného a úhrady za plnění poskytova-
ná v souvislosti s užíváním bytu. 
Prohlídka bytu: St 7.9. (15.30 – 16.00). 
Platnost nabídky: do 12. 9. 2011 
Řízení obálkovou metodou: 14. 9. 2011 
v  16.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova 
naproti radnice), zasedací místnost, 2. pa-
tro. Občanský průkaz s  sebou! Písemné 

V nouzi radí a pomáhá ELPIS
Domácí násilí, týrání, zneužívání. 

Mnoho lidí je přesvědčeno o tom, že tě-
mito pojmy je myšleno pouze fyzické na-
padání a hrubé formy násilí. Spadá sem 
ale také psychické násilí: ponižování, 
zastrašování, zvýšená kontrola, kritizo-
vání, vyhrožování a  vydírání. Málokdo 
také ví, že proti všem těmto formám ná-
silí existuje účinná zákonná pomoc. Tu 
nabízí poradna Slezské diakonie ELPIS 
Bruntál, která v současné době poskytu-
je sociální, právní a psychologické pora-
denství všem takto ohroženým osobám 
starším osmnácti let. 

Nemusí však jít jen o  samotné obě-
ti těchto činů. Služby poradny mohou 
využívat a také je využívají rodinní pří-
slušníci či jiní svědci incidentů. Také těm 
poradna poskytuje potřebné informace, 
jak se v  případech domácího násilí za-
chovat. 

K  prošetření a  řešení těchto krizo-
vých situací výrazně pomůže správný 
postup. Vždy je proto nutné, aby oběť to, 
co za zavřenými dveřmi prožívá, měla 
podloženo dostatečnými důkazy, napří-
klad lékařskou zprávu, fotografií zraně-
ní, rozbitého nábytku, SMS v  telefonu, 
nahrávkami apod. Poradna ELPIS je 
připravena stát se pomocníkem, rádcem 
i prostředníkem při styku s orgány, které 
tyto činy řeší.

V  případech opakovaného fyzické-
ho napadání, bezprostředně po útoku, 
mohou ohrožené osoby volat Policii ČR 
(158), která podle míry ohrožení může 
vykázat agresívní osobu na dobu de-
set dnů ze společné domácnosti. Další 
možnou obranou v případech fyzického 
a  psychického napadání, ale i  stalkingu 
(jeden z  nově definovaných trestných 
činů - dlouhodobé úmyslné pronásledo-

vání a obtěžování jiné osoby), je podání 
Návrhu na vydání předběžného opatření 
k místně příslušnému soudu. Ten může 
uložit zákaz styku, kontaktování a vstu-
pu do domácnosti ohrožených osob na 
dobu jednoho měsíce, případně roku. 

Velmi neblahý vliv mají tyto trestné 
činy na děti obětí. Kvůli nim totiž čas-
to oběti situaci neřeší. Neuvědomují si 
však, jak devastující vliv to může mít na 
osobnost dítěte. To se nenaučí sebeúctě 
ani zdravému sebevědomí, dochází u něj 
k rozvoji neurotických příznaků – depre-
sivitě, úzkostlivosti, většímu riziku závis-
losti na návykových látkách. V dospělos-
ti si často hledají partnery podle vzoru 
vlastních rodičů, kde jeden vždy bude 
zastávat podřízenou a druhý nadřízenou 
roli, nenaleznou rovnoprávný vztah. Při-
hlížení dětí domácímu násilí je rovněž 
trestným činem a je povinností každého 
z nás vše ohlásit orgánu sociálně-právní 
ochrany dětí. Druhou příčinou neřešení 
problému bývá často také finanční závis-
lost oběti na partnerovi. Kvůli ní pak do-
káže snášet mnohá příkoří, překračující 
hranice běžného soužití. I  tady dokáže 
poradna ELPIS poradit.

Největším a  současně nejtěžším 
krokem pro všechny lidi v nouzi je prá-
vě nalezení odvahy a  odbourání osty-
chu navštívit naši poradnu. Můžeme 
je ujistit, že naše služby jsou bezplatné, 
anonymní a diskrétní. V případě, že Vy 
sami jste obětí nebo svědkem uvedených 
trestných činů, můžete nás kontakto-
vat na náměstí Míru 11 v  Bruntále, tel: 
736 757 505, 595 532 035, e-mail: elpis.
br@sdk.cz. Společně nalezneme cestu 
a poradíme Vám v dalších krocích. Olga 
Zavřelová, DiS., koordinátor projektu

Zvyšují se sazby za pronájem  
pozemků ve vlastnictví města
(Pokračování ze str. 1)

Hlouběji do kapsy budou muset sáh-
nout také neziskové organizace, které 
mají od města pronajaté pozemky včetně 
zastavěných ploch - skladů, správních 
budov, zahradních chatek a  podobně. 
Dosud platili 2 000 korun za hektar na 
rok, což v  přepočtu na metr čtvereční 
činilo 0,2 koruny, nyní je roční sazba sta-
novena na dvě koruny za metr čtvereční. 
Jedná se o pozemky města Krnova, které 
užívají organizace Českého zahrádkář-
ského svazu, Českého svazu chovatelů, 
Českého kynologického svazu, Českého 

rybářského svazu, Tělovýchovné jednoty 
Čochtan. Ze 600 Kč/ha/rok na 0,2 Kč/
m2/rok vzrostlo také roční nájemné za 
pozemek k podnikatelskému účelu, na 
němž nájemce provozuje zemědělskou 
činnost. 

Opatření obce č. 2/2011 pro pro-
najímání pozemků ve vlastnictví měs-
ta Krnova nabylo platnosti 16. srpna. 
U  nájemních vztahů uzavřených před 
tímto datem nabude účinnosti dnem 
1.  1.  2012, u  nájemních vztahů uzavře-
ných po datu platnosti tohoto opatření 
dnem 1. 9. 2011. 	 (dc)

Pokus o rekord v sázení stromů
Lidé po celé republice mají příleži-

tost zapojit se k  jedinečnému pokusu 
o  český rekord v  sázení stromů, který 
28. října pořádá Nadace Partnerství. 
Rekord spočívá v  celkovém množství 
vysazených stromů a lidí zapojených do 
sázení v  tomto konkrétním dni. Přihlá-
sit se mohou lidé i s výsadbou jediného 
stromu. Cílem akce je připomenout dů-
ležitost a význam stromů, zažít něco vý-
jimečného a oslavit Den stromů.

„Zúčastnit se může každý. Stačí, 
když stromy vysadí právě 28. října a  dá 
nám o tom vědět. Může se jednat o malý 
ovocný stromek na zahrádce i  celou alej 
podél silnice. Každý vysazený strom se 
počítá pro rekord i zlepšení našeho život-
ního prostředí,“ vysvětluje organizátor-
ka rekordu Lenka Vodičková z  Nadace 
Partnerství. Všechny vysazené stromy 
a  zúčastnění lidé se pak sečtou a  jejich 

výsledné množství bude pelhřimovskou 
Agenturou Dobrý den zaneseno do Čes-
ké databanky rekordů. Účastníci obdrží 
e-mailem čestný certifikát o uskutečnění 
rekordu.

Zájemci, kteří se chtějí k hromadné-
mu sázení přidat, se musí zaregistrovat 
do 20. října na adrese strom.zivota@nap.
cz. Do e-mailu pod heslem „REKORD“ 
je potřeba uvést kontaktní údaje, místo 
výsadby, plánovaný počet vysazených 
stromů a  jejich druh a  množství zapo-
jených lidí. Sázet mohou jednotlivci, 
skupiny přátel, rodiny, občanská sdru-
žení a  spolky, školy, školky, neziskové 
organizace, města, vesnice, farnosti,  
firmy.

Seznam všech účastníků, podrob-
ná pravidla pro uznání rekordu a  další 
informace mohou nalézt na webových 
stránkách www.stromzivota.cz/rekord.

Zájemci o dobrovolnictví  
se mohou obrátit na Elim

Dobrovolnické centrum Elim Opa-
va je akreditovaným dobrovolnickým 
centrem v  krnovském regionu. Svou 
pobočku v Krnově otevřelo k 1. 4. 2010 
na náměstí Míru 13. Nově od 1. 7. 2011 
má Dobrovolnické centrum Elim svou 
pobočku umístěnu v  bývalém areálu 
firmy Karnola na ulici Čs. Armády v Kr-
nově. Zájemci o dobrovolnickou činnost 
a dobrovolníci tak nemusejí dojíždět do 
Opavy. 

Dobrovolníkem se může stát člověk 
starší 15 let, který je zdravotně i psychic-
ky způsobilý vykonávat dobrovolnickou 
službu. Podmínkou je také čistý výpis 
z trestního rejstříku. V dobrovolnickém 
centru je budoucí dobrovolník proško-
len a  poté je s  ním uzavřena smlouva 
o dobrovolnické činnosti. Po absolvová-
ní výcviku získá dobrovolník osvědčení. 
Navíc po odpracování 50 hodin dobro-
volnické činnosti vystaví koordinátorka 
Dobrovolnického centra Elim dobro-
volníkovi potvrzení o  odpracovaných 
hodinách. 

Dobrovolnické centrum Elim hledá 
dobrovolníky, kteří mají zájem vykoná-
vat dobrovolnickou službu v  Domově 
pro seniory na Roosveltově ulici v Krno-

vě, v Domově Jistoty Devětsil na Ježníku, 
v  Harmonii, v  Církevní ZŠ a  MŠ v  Kr-
nově a také ve Středisku výchovné péče. 
V domovech pro seniory se dobrovolníci 
věnují seniorům, povídají si s nimi, do-
provázejí na procházkách, předčítají jim 
nebo hrají společenské hry. Podobný ráz 
dobrovolnické služby je také v krnovské 
Harmonii. V Církevní ZŠ a MŠ se dobro-
volníci budou věnovat jednotlivým dě-
tem při volnočasových aktivitách nebo 
je mohou doučovat. Doučovat dobro-
volníci mohou také pod záštitou již výše 
zmiňovaného Střediska výchovné péče 
v Krnově. Dobrovolníci rovněž pomáha-
jí při pořádání jednorázových akcí.

Máte-li chuť získat nové zážitky 
a zkušenosti, poznat nové lidi, smyslupl-
ně využít volný čas a mnoho dalšího, při-
hlaste se koordinátorce Dobrovolnické-
ho centra Elim Petře Hruškové, tel. 775 
938 563 nebo na email: dobrovolnici@
elimopava.cz a  domluvte si osobní 
schůzku. Ta se uskuteční přímo krnov-
ské kanceláři dobrovolnického centra. 
Více informací získáte také na www.eli-
mopava.cz. Těšíme se na vás. Bc. Petra 
Hrušková, koordinátorka Dobrovol-
nického centra Elim

Druh pozemku Kč/m2/rok
do 16. 8. 2011

Kč/m2/rok
od 16. 8. 2011

Pozemky zastavěné stavbami dočasného charakteru 9 12
Pozemky zastavěné stavbami trvalého charakteru 15 15
Pozemky pronajaté jako zahrady 1 1
Oplocené pozemky sloužící jako zázemí k domu 4
Jiné pozemky, např. louky, pole, dvory apod. 0,50 0,50
Pozemky včetně zastavěných ploch pronajaté 
neziskovým organizacím

(2000/ha/rok)
0,02 2

Město Krnov
vyhlašuje záměr pronájmu nebytových prostor

místností č. 1-6 v budově sokolovny
postavené na parc. č. 1016, k. ú. Krnov – Horní Předměstí, 

část obce Pod Bezručovým vrchem, v obci Krnov.
Závazný účel nájmu je stanoven usnesením RM č. 679/17 ze dne 16. 8. 2011 takto:

kanceláře, šatny.
- Provozovatelem areálu stadionu jsou Technické služby města Krnova
- �Cena pronájmu bude stanovena v souladu s Opatřením obce č. 5/2008 pro pronajímání 

nebytových prostor ve vlastnictví města Krnova
- �Provozovatel zajistí dodávku služeb: osvětlení, teplo, teplou a  studenou vodu, odvoz 

odpadu. Zálohy za dodávku služeb budou předmětem samostatné dohody s provozo-
vatelem.

- �Nájemcem může být fyzická osoba starší 18 let, způsobilá k právním úkonům a práv-
nické osoby. Žadatelé doloží k žádosti oprávnění k provozování činnosti (živnostenský 
list, výpis z obchodního rejstříku, registrační listinu apod.). Jednotlivé žádosti posou-
dí a o způsobu výběru nájemce rozhodne Rada města Krnova. Může následovat řízení 
obálkovou metodou. Žádosti o pronájem doručí žadatelé v uzavřené obálce s označe-
ním: „Pronájem NP – Sokolovna, Krnov“. Adresa pro doručení: Eva Petrová, odbor 
správy majetku, Městský úřad v Krnově, Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov.

Termín pro doručení žádostí je 12. 9. 2011.
Případné další informace obdrží zájemci u Ing. Vladislava Skopala,

vedoucího sportovních zařízení, tel. 602 550 213.

Organizace školního roku 2011/12
Období školního vyučování ve škol-

ním roce 2011/2012 začne ve všech zá-
kladních školách, středních školách, zá-
kladních uměleckých školách a konzer-
vatořích ve čtvrtek 1. září 2011. Vyučo-
vání bude v  prvním pololetí  ukončeno 
v úterý 31. ledna 2012. Období školního 
vyučování ve druhém pololetí bude 
ukončeno v pátek 29. června 2012. 

Podzimní prázdniny připadnou na 
středu 26. října a čtvrtek 27. října 2011.

Vánoční prázdniny budou zaháje-
ny v  pátek 23. prosince 2011 a  skončí 
v  pondělí 2. ledna 2012. Vyučování  za-

čne v úterý 3. ledna 2012. 
Jednodenní pololetní prázdniny při-

padnou na pátek 3. února 2012.
Jarní prázdniny v  délce jednoho 

týdne jsou pro okres Bruntál stanoveny 
v termínu 27. 2. až 4. 3. 2012

Velikonoční prázdniny připadnou na 
čtvrtek 5. dubna a pátek 6. dubna 2012.

Hlavní prázdniny budou trvat od 
soboty 30. června 2012 do neděle 2. září 
2012.

Období školního vyučování ve škol-
ním roce 2012/2013 začne v  pondělí 
3. září 2012.
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žádosti o pronájem tohoto bytu není nut-
no podávat! Zájemci se dostaví s  občan-
ským průkazem ve výše uvedený termín 
na řízení obálkovou metodou, nebudou již 
zvlášť obesíláni. Informace: p. Schreierová, 
odd. pronájmů a prodejů, tel. 554 697 444, 
dschreierova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 25, SPC L/52 , vel. 1+1 s balkónem, 
42,49 m2 vč. sklepa, 6. podlaží
Nájem (40 Kč/m2) 1.616 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.511 Kč (+ 421 Kč každá další os.), cel-
kem 3.127 Kč/měsíc/1 os.
Prohlídka bytu: Čt 8.9. (14.45 – 15.15). 
Platnost nabídky: do 12. 9. 2011 
Řízení obálkovou metodou: 14. 9. 2011 
ve  14.30 hodin, Hlavní nám. 34 (budova 
naproti radnice), zasedací místnost, 2. pa-
tro. Občanský průkaz s  sebou! Písemné 
žádosti o pronájem tohoto bytu není nut-
no podávat! Zájemci se dostaví s  občan-
ským průkazem ve výše uvedený termín 
na řízení obálkovou metodou, nebudou již 
zvlášť obesíláni. Informace: p. Schreierová, 
odd. pronájmů a prodejů, tel. 554 697 444, 
dschreierova@mukrnov.cz.

Krátce
Poradna ČOI 
V  budově Městského úřadu Krnov na 
Hlavním nám. 1 probíhají každé první úte-
rý v  měsíci, vždy od 9.00 do 13.00 hodin 
konzultační dny České obchodní inspekce 
Ostrava pro občany ve věci reklamačního 
řízení. Nejbližší konzultační den je 6. září. 
Poradna se nachází na živnostenském úřa-
du v kanceláři č. 228. 
Jazykové kurzy 
Vzdělávací centrum v  Krnově připravilo 
kurzy angličtiny, němčiny, italštiny, španěl-
štiny, ruštiny, francouzštiny. Kurzy budou 
probíhat jednou týdně od října 2011 do 
června 2012, ceny od 3 100 Kč. Pro studen-
ty středních škol jsou připraveny kurzy pro 
přípravu na státní maturitní zkoušku z an-
gličtiny, němčiny a ruštiny. Bližší informa-
ce na Vratislav.Hruzik@slu.cz, 554 614 352.

Ze zpráv 
městské policie
www.mpkrnov.cz
Lapili protřelé zloděje 
Na dva muže v  kšiltovkách, kteří rychle 
odchází směrem k  základní škole na Žiž-
kově ulici od vozidla, v němž začal houkat 
alarm, byla upozorněna městská policie 
v pátek 19. srpna o čtvrt na dvě ráno. Stráž-
níci dva muže, kteří odpovídali popisu, 
zastihli u  domu s  pečovatelskou službou 
na ulici U Jatek. Ti tvrdili, že jdou od ka-
maráda ze Sídliště pod Cvilínem, s  nímž 
se seznámili o  den dříve na cvilínském 
nádrží po té, co přijeli vlakem od Opavy. 
Když je strážníci upozornili na skutečnost, 
že vlakem přijet nemohli, protože na trati 
je dlouhodobá výluka, začali se zamotávat 
do lží. Lhali i  potom, co strážníci u  nich 
objevili cizí doklady – občanský průkaz, 
řidičský průkaz a  technický doklad od 
vozidla VW Golf. Prohlašovali, že je našli 
před chvílí ležet na ulici. Hlídka proto oba 
muže převezla na obvodní oddělení Policie 
ČR k ověření totožnosti. Ukázalo se, že jed-
natřicetiletý muž z Bohumína a pětadvace-
tiletý mladík z  Petřvaldu se systematicky 
vloupávají do vozidel. Bylo u nich nalezeno 
množství klíčů a dokladů od různých aut. 
Případ si převzala k  došetření Policie ČR 
a strážníci po zbytek noci kontrolovali par-
koviště v Krnově. V této souvislosti přijali 
také hlášení od muže ze Sídliště pod Cvilí-
nem, který jim nad ránem nahlásil vloupá-
ní do vozidla. 
Pozornosti strážníků 
neušel opilec za volantem 
V sobotu 20. srpna po druhé hodině ranní 
si motohlídka městské policie na Žižkově 
ulici všimla vozidla, jehož řidič nedokázal 
udržet přímý směr jízdy, zajížděl neustále 
do protisměru a ulicí s autem různě kličko-
val. Když si řidič všiml vozidla městské po-
licie, snažil se ujet, což se mu ale nepodaři-
lo a byl hlídkou zastaven. Když na pokyn 
strážníků vystoupil z vozidla, bylo na první 
pohled zřejmé, že je pod vlivem alkoholu, 
což potvrdila i  dechová kontrola, při níž 
nadýchal 1,62 promile. Řidič se přiznal, že 
jede z baru ve Slezském domově, kde vypil 
čtyři piva a několik panáků tvrdého alko-
holu. Strážníci ho po té převezli na obvodní 
oddělení Policie ČR a předali policistům. 

Kam za kulturou
Kino Mír
www.kinomir.wz.cz
KOVBOJOVÉ A  VETŘELCI – akční sci-
-fi. Čt 25.8. – Ne 28.8.(17.30), Po 29.8. – St 
31.8. (20.00).
MUŽI V NADĚJI – komedie ČR. Čt 25.8. – 
Ne 28.8. (20.00), Po 29.8. – St 31.8. (17.30). 
AUTA 2 – animovaný ve 3D. So 27.8. – Ne 
28.8. (15.00).
LVÍ KRÁL – obnovená premiéra ve 3D. Čt 
1.9. – Ne 4.9. (15.30). 
HARRY POTTER A  RELIKVIE SMRTI 
– 2.část ve 2D s  titulky. Čt 1.9. – Ne 4.9. 
(17.30).
MUŽI V  NADĚJI – komedie ČR. Čt 1.9. 
– Ne 4.9. (20.00), Po 5.9. – St 7.9. (17.30).
STROM ŽIVOTA – fantastické drama. Po 
5.9. – St 7.9. (20.00), v Út Filmový klub.
SUPER 8 – scifi thriller. Čt 8.9. – Pá 9.9. 
(17.45).
INTIMNÍ PAST – thriller. Čt 8.9. – Pá 9.9. 
(20.00). 

Škrlíkovy obrázky v nemocnici
Na stěnách dětského oddělení kr-

novské nemocnice se v červenci objevily 
obrázky výtvarníka Libora Škrlíka. Cel-
kem třicet tři obrázků a jedno velké plát-
no nemocnici věnovala nadace Zdeňky 
Žádníkové v rámci projektu „Pro dětský 
úsměv ve zdravotnických zařízeních“. 

Cílem výzdoby dětského oddělení 
je vytvořit prostředí přispívající k  lep-
ší a  veselejší náladě dětí, které navštíví 
nemocnici, jsou ambulantně léčeny či 
hospitalizovány. Obrázky s  tématikou 
zvířátek ztvárňují s humorem a  fantazií 
příběhy ze světa „létavců“ a  také pod-
mořský život. Dvojplošník, který létá na 
ementál místo na naftu, nebo myšák se 
šnorchlem, který pátrá po podmořském 
pokladu, mají za úkol odvést pozornost 
dětí od strachu a  úzkosti z  vyšetření 
a pozitivně naladit je i jejich doprovod.

„Chceme, aby děti v čekárnách a am-
bulancích přemýšlely nad těmito příběhy 
a  neutápěly se v  obavách z  toho, co je 
může čekat při léčbě jejich onemocnění,“ 

uvádí primářka dětského oddělení Ma-
rie Žaloudíková. Ráda by pokračovala 
v  další spolupráci s  nadačním fondem, 
obrazy se tak budou průběžně doplňovat 
a  obměňovat. „Obrázky jsou speciální. 
Jsou na nich použity kvalitní, trvanlivé, 
netoxické a  snadno čistitelné a  dezinfi-
kovatelné materiály, což je pro využití 
v prostorách dětského oddělení nemocnic 
podmínkou,“ dodává primářka. 

Krnovská nemocnice letos v  dubnu 
otevřela nově zrekonstruovaný dětský 
pavilon s  nadstandardním rehabilitač-
ním centrem. Díky investici Moravsko-
slezského kraje se malí pacienti dočkali 
vyššího komfortu a  zkvalitnění léčebné 
péče. Dětské oddělení nyní poskytuje 
kromě běžné pediatrické péče i  kom-
plexní péči pacientům se specifickými 
vadami, s  diagnózami neurologickými 
a ortopedickými. Své služby nabízí i dě-
tem alergickým a často nemocným. Eva 
Kijonková, mediální zástupce SZZ Kr-
nov

Studenti navštívili nejstarší  
občanku České republiky

Většina studentů trá-
ví prázdniny někde venku 
s  přáteli nebo s  rodinou 
u  moře. Mezi nimi se na-
jdou i tací, kteří dělají radost 
jiným lidem. Mladí repor-
téři z  občanského sdružení 
Studio STA - studentské 
tiskové a  televizní agentury 
navštívili v  Dívčím Hradě 
nejstarší občanku ČR Evan-
gelii Čarasovou, která letos 
v únoru oslavila 107 let. Do 
malebné vesnice studenti 
zavítali 17.  srpna. Strávili 
s  rodinou paní Čarasové 
příjemný den a  natočili ro-
dinnou reportáž, kterou 
uveřejnili na svém webovém 
portálu www.studio-sta.cz.

Nejstarší občanka České 
republiky Evangelia Čarasová polovinu 
svého života prožila v Řecku. Narodila se 
v roce 1907 ve vesnici Prozvoro v okre-
se Grevena. Do České republiky utekla 
s  rodinou v  roce 1948 před občanskou 

válkou, od roku 1950 žije v  obci Dívčí 
Hrad. O  nejstarší občanku pečuje její 
dcera Polyxenie Čandasová a její rodina 
ji velmi často navštěvuje. Radek Vráblík, 
Studio STA o. s.

Studio STA se představuje
Občanské sdružení Studio STA je 

studentskou tiskovou a  televizní agen-
turou, která se zabývá zaznamenáváním 
rozvoje a zachovávání kulturních tradic 
měst a  obcí, kulturních, společenských 
a sportovních akcí i nečekaných událostí 
v celém okrese Bruntál formou tiskové-
ho a televizního portálu zaměřeného na 
aktuální informování veřejnosti. Spolu-
pracuje se sdělovacími prostředky a ob-
čanskými sdruženími s podobnými cíly. 

Členem sdružení se může stát kdo-
koliv. Členové mají možnost se podílet 
na aktivitách sdružení a  využívat vý-
hod členství. Mohou pracovat v  týmu 

redaktorů, kteří tvoří reportáže, foto-
grafie a videozáznamy, psát různé člán-
ky, glosy, fejetony či tvořit ankety nebo 
pomáhat i  v  maličkostech v  oboru kul-
tury, historie, sportu a  dalších událos-
tech.  Budeme velice rádi za jakoukoliv 
spolupráci. Přivítáme i  různé nápady 
pro realizaci projektů či soutěží jakého-
koliv směru. Přihlásit se může kdokoliv, 
stačí, když vyplní přihlášku, kterou po-
šle na adresu Studia STA o. s. Přihláška 
a  podrobné informace jsou k  dispozici 
na www.studio-sta.cz nebo na e-mailu: 
studio-sta@email.cz. Radek Vráblík,  
Studio STA o. s.

Závěr prázdnin bude  
na zámku patřit divadlu

Rušné léto plné výstav a dalších akcí, 
které pro návštěvníky linhartovského 
zámku letos připravila skupina přízniv-
ců linhartovského zámku pod záštitou 
města Město Albrechtice, se závěrem 
prázdnin nekončí. Těšit se můžeme ještě 
na divadelní představení a zajímavé vý-
stavní počiny. 

Zámecké nádvoří bude v  sobotu 
27.  srpna od 18 hodin patřit Krnovské 
kočovné divadelní společnosti, kterou 
je možné každé léto potkat na nejrůz-
nějších místech Česka i  Slovenska. Její 
letošní putování bylo již dvadvacáté a do 
Linhartov přijede s  představením Bylo 
nebylo aneb Jak Švédové Brno dobýva-
li. Soubor pracuje pod režijním vede-
ním Petry Severinové, která kočovnou 
společnost založila v  druhé polovině 
80. let. Dnes ji tvoří potomci původních 
členů a  studenti z  divadelního souboru 
Červiven ze Střední pedagogické školy 
a  Střední zdravotnické školy v  Krnově, 
kde se Petra Severinová věnuje pedago-
gické činnosti. 

O týden později, v sobotu 3. září, bu-
dou na zámku slavnostně zahájeny hned 
tři výstavy. Polskou fotografii představí 
Zosa Gnat, Marcin Zakovicz, Roman 

Rogalski a  Małgorzata Durkalec-Żyty-
ńska, v přízemí zámecké chodby bude ke 
shlédnutí výstava prací studentů a  pro-
fesorů Katedry výtvarné tvorby a  vý-
chovy Univerzity Konstantina Filozofa  
v Nitře. 

Poslední a  nejobsáhlejší expozice 
představí obrazy pražské malířky, ilust-
rátorky a scénografky Elišky Peroutkové, 
která je také autorkou několika knih. 
Letos šedesátiletá umělkyně se rovněž 
podílela na mnoha úspěšných divadel-
ních inscenací, a  to nejen jako scéno-
grafka, ale také jako návrhářka divadel-
ních kostýmů. Je držitelkou řady cen 
a ocenění. V  jejích obrazech se opakují 
náměty naplněného lidského údělu, při-
rozenost stárnutí i pocitu štěstí, některé 
čerpají motivy z české historie, literatury 
a kultury. Součásti vernisáže bude auto-
gramiáda a prodej knih této slavné ilu-
strátorky a malířky. Trojvernisáž začíná 
v 17 hodin. 

Zámek je v  srpnu otevřen v  pátek, 
v sobotu a v neděli od 11 do 17 hodin, 
od září bude provoz omezen jen na so-
botu a neděli. Poslední prohlídka začíná 
v  16.00 hodin. Více na www.zameklin-
hartovy.cz. 	 (dc)

Koncert mladých ze tří zemí
V  Městském divadle se ve středu 

7. září uskuteční mimořádný koncert, na 
němž vystoupí stovka hudebníků z Čes-
ka, Německa a Polska. O radost z hudby 
se s posluchači podělí padesátičlenný žá-
kovský symfonický orchestr z Gymnázia 
Friedberg, sólisté z řad studentů krnov-
ského gymnázia, kteří jsou zároveň žáky 
Základní umělecké školy Krnov, žákov-
ský dixieland Jazzsle ZUŠ Krnov a  pě-
vecký sbor Lycea z Hlubčic. Na koncertu 
zazní díla klasiků i  populární skladby 
a zpěvy přátelství.

Velkolepé setkání mladých hudeb-
níků, kteří svým koncertem podpo-

ří program česko-německo-polského 
týdne v  Krnově, bude dalším z  vrcholů 
dlouholetého partnerství Gymnázia 
Krnov a  Gymnázia Augustinerschule 
Friedberg. Koncert pořádá Gymnázi-
um Krnov, které od 5. do 9. září bude 
hostit žáky z  partnerského gymnázia. 
V  letošním roce se jedná už o  druhou 
podobnou akci, když krnovští studenti 
se v březnu letošního roku zúčastnili ve 
Friedbergu velkolepého koncertu u pří-
ležitosti 15. výročí trvání partnerství 
obou gymnázií. 

Koncert mladých začíná v 18.30 ho-
din.

Na hudebním podvečeru 
zazní i vaše oblíbené hity
Hudební oddělení Městské knihovny 
Krnov připravuje na říjen další hudební 
podvečer, tentokrát na téma Hity zlaté éry 
MTV. Podílet se na této akci může každý. 
Stačí, když do konce září knihovně sdělí 
své tipy, které písničky by rád po letech ne-
jen slyšel, ale také viděl na velkém plátně 
prostřednictvím původních videoklipů či 
záznamů živých vystoupení. Své tipy za-
sílejte na e-mail munclinger@knihkrnov.
cz, pište na Facebook Městské knihovny 
Krnov nebo je sdělte osobně na hudebním 
oddělení nebo prostřednictvím letáku, kte-
rý je k dispozici na všech odděleních Měst-
ské knihovny Krnov.
Koncertní sezóna 2011-2012
Městské informační a  kulturní středisko 
Krnov přijímá přihlášky k  předplatnému 
na koncertní sezónu 2011-2012. Během 
sezóny v koncertní síni sv. Ducha vystou-
pí houslista Josef Špaček, klavírista Jan 
Bartoš, violoncellistka Dominika Hoško-
vá, klavíristé Ivan a Lukáš Klánští, soubor 
Musica Dolce Vita, soubor staré hudby 
Ensemble Tourbillon nebo mezinárodní 
flétnové kvarteto iFlausti. Cena abonmá je 
560 korun. MIKS Krnov rezervuje místa 
stávajícím předplatitelům do 20. září, uzá-
věrka všech přihlášek je 25. září. 
Klubovou sezónu zahájí 
Glayzy
První kapelou, která po prázdninové pře-
stávce zavítá do Kofola music clubu, bude 
rocková formace z česko-polského pomezí 
Glayzy. Tři hudebnice a tři hudebníci, kte-
ří ji tvoří, na posluchače zaútočí tvrdými 
rockovými riffy s prvky funky, exotických 
motivů a  melodických chytlavých linek 
v  pátek 2. září ve 20 hodin. Specifickým 
rysem kapely je její rozmanitost a pestrost, 
která se týká nejen hudby, ale i  textů. Ka-
pela má mezi sebou členy polské menšiny 
a  proto kromě češtiny vzniká množství 
textů i v polštině. Neomezují se však jen na 
tyto dva jazyky. Z pódia lze uslyšet rovněž 
slovenštinu, angličtinu, ruštinu, slezské ná-
řečí nebo upravený africký dialekt. Glayzy 
oslovují příznivce dobré energické hudby, 
což dokazují účastí na takových festivalech 
jako jsou Colours of Ostrava, Noc plná 
hvězd v Třinci, Benátská noc na Malé Ská-
le, Trnkobraní open air a další. 
Komediograf v Kofole 
V  Kofola music clubu 17. září vystoupí 
v  populárním představení Komediograf 
známí herci Tomáš Matonoha, Pavel Liška, 
Josef Polášek, Miroslav Kumhala a  Ma-
rie Ludvíková. Diváci se mohou těšit na 

originální kabaret - nekonečný bláznivý 
koktejl skečů, scének, paradoxů a černého 
humoru, jak k  zasmání, tak i  k  poučení. 
Vstupenky na představení jsou v předpro-
deji v Turistickém informačním centru na 
Hlavním náměstí. 
Hlasujte pro Krnov
Asociace turistických informačních center 
ČR a VLP, a.s. vyhlásily soutěž „Informač-
ní centrum 2011“, jejímž cílem je zapojit 
turisty a návštěvníky informačních center 
do hodnocení kvality poskytovaných slu-
žeb a aktuálnosti informací, ochoty a pro-
fesionality obsluhujícího personálu, nebo 
přívětivosti prostředí kanceláře. Hlasování 
probíhá odesláním hlasu přes internet na 
www.denik.cz/infocentra, soutěž potrvá do 
31. srpna. Turistické informační centrum 
Krnov se v letech 2009 a 2010 umístilo na 
prvním místě v  rámci Moravskoslezského 
kraje.
Kurzy výtvarných 
technik pro seniory 
Městské informační a  kulturní středis-
ko Krnov připravuje kurzy výtvarných 
technik pro seniory pod vedením malíře, 
grafika a  pedagoga Josefa Odrášky. Kurz 
„Koláže“ proběhne v  úterý 30. srpna od 
9.00 hodin. Zájemci se mohou přihlásit do 
pondělí 29. srpna na tel.č. 775 593 353.
Milion kroků přes Bajkal
Vzdělávací centrum v Krnově pořádá od-
poledne s  českým polárníkem Václavem 
Sůrou spojené s  poutavým vyprávěním 
a  promítáním z  jeho extrémní expedice 
v  roce 2010 i  ukázkou polární výstroje 
a  výzbroje. Přednáška proběhne v  úterý 
20. září od 16 do 19 hodin. Cena 120 Kč. 
Bližší informace a vstupenky na Vratislav.
Hruzik@slu.cz, 554 614 352.
Nová taneční škola 
Mistři ČR v  latinskoamerických tancích 
Filip Swětík a  Lenka Komínková otevíra-
jí v  září v  Kulturním domě Zátor taneční 
školu s  výukou pohybové průpravy a  la-
tinskoamerických tanců. V  taneční škole 
bude probíhat výuka tance pro následující 
věkové kategorie: baby club (4-7 let, 450 
Kč/3 měsíce), junioři (8-12 let, 900 Kč/3 
měsíce), hlavní (od 13 let dále, 900 Kč/3 
měsíce), taneční pro dospělé manželské 
a  přátelské páry (od 18 let, 1200 Kč/oso-
ba/3 měsíce). Zápis do taneční školy je 
nutný formou emailu: f.swetik@seznam.cz, 
aeileen@centrum.cz, do přihlášky uveďte 
jméno, příjmení, bydliště a skupinu, do níž 
se chcete přihlásit. Uzávěrka přihlášek je 
5. září. Zahájení taneční školy se uskuteční 
12. září v 16 hodin. Více informací také na 
tel. 725 725 281, 604 819 067.

Krátce

Listárna

Za velkého zájmu veřejnosti došlo v pátek 12. srpna ke slavnostnímu otevření zrekon-
struované Flemmichovy vily, v  níž byla obnovena výstavní činnost Městského muzea 
v Krnově. V současné době je možné v prostorách vily navštívit expozici z historie města 
Krnova (na snímku), výstavu cínu, expozici individualistické moderny a secese, expozici 
přibližující rekonstrukci Flemmichovy vily a Městského kulturního střediska v Hlubči-
cích a výstavu obrazů Bohumily Sarnové-Horkové a Františka Sarny.

Třetímu letnímu krnovskému minifestivalu, který se konal 18. srpna na Hlavním náměs-
tí, přálo počasí i návštěvníci. Ti si v hojném počtu přišli poslechnout country, folk a jazz 
v podání sedmi českých a polských kapel. Minifestival se konal v rámci společného pro-
jektu MIKS Krnov a Domu kultury Wandy Pawlik v Nise „Léto festivalů v Europradědu“, 
který je spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Praděd.

Mladí reportéři ze Studia STA natáčeli v srpnu reportáž 
o  nejstarší obyvatelce České republiky, kterou se v  čer-
venci stala sto sedmiletá Evangelie Čarasová z  Dívčího 
Hradu.
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Letní kino
Zahrada kina Mír 
WESTERNSTORY – komedie ČR. Pá 26.8. 
(20.15).
HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI – 
2.část. So 27.8. (20.15).
LIDICE – drama. Ne 28.8. (20.15).
V PEŘINĚ – muzikál. Po 29.8. (20.15).
ČERTOVA NEVĚSTA – pohádka ČR. Út 
30.8. (20.15). 
Koncertní síň sv. Ducha 
ZÁVĚREČNÝ KONCERT Česko-němec-
ko-polského týdne 2011 – účinkuje Chrá-
mový sbor Krnov. So 10.9. (16.00). 
PÍSNĚ Z MAPY SVĚTA – úvodní koncert 
Krnovských hudebních slavností. Účinkují 
učitelé ZUŠ Krnov. St 14.9. (19.00). 
Městské divadlo 
KONCERT MLADÝCH - Společný kon-
cert žáků Gymnázia Krnov, Gymnázia 
Friedberg (SRN) a  smíšeného pěveckého 
sboru Lycea Głubczyce (PL). St 7.9. (18.30) 
ZÁVĚREČNÝ GALAKONCERT KHS 
– Martin Chodúr, Radka Fišarová, Janáč-
kova filharmonie Ostrava a další. Ne 18.9. 
(19.00). 
DEZERTÉR Z VOLŠAN – komedie. Hra-
je: Divadlení společnost J. Jurištové Praha. 
V hlavní roli O. Navrátil. Čt 29.9. (19.00). 
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno Út – Ne (10.00 - 18.00)
DVA POHLEDY NA VYSOČINU – obra-
zy Bohumily a Františka Sarnových, výsta-
va potrvá do 11.9. 
STŘÍBRO CHUDÝCH - výstava cínu ze 
sbírek krnovského muzea.
REKONSTRUKCE FLEMMICHOVY 
VILY A MOK V HLUBČICÍCH – výstava 
v rámci projektu Českopolská kulturně-tu-
ristická základna Głubczyce-Krnov.
EXPOZICE INDIVIDUALISTICKÉ MO-
DERNY A SECESE – architekti Slezska.
CECHOVNÍ VÝROBA V KRNOVĚ – ex-
pozice z historie města Krnova. 
BEZ ŘEČÍ – výstava k  životnímu jubileu 
výtvarníka a pedagoga Jiřího Záviše a pra-
cí Ladislava Steiningera. Vernisáž Pá 16.9. 
(17.00). Výstava potrvá do 16.10.
Kofola music club
www.kofolamusiclub.cz
ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI 
– soutěže nejen ve zpěvu a  tanci o  ceny. 
Pořádá KMC ve spolupráci se sdružením 
ALTÁN pro aktivní volný čas. Ne 28.8. 
(15.00).
GLAYZY – rocková formace z  česko-pol-
ského pomezí. Pá 2.9. (20.00). 
VITAS MC – Pá 9.9. (20.00).
MADE IN 60´S – koncert a after party. Pá 
16.9. (22.00).
KOMEDIOGRAF – divadlo. So 17.8. 
(20.30).
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
http://cajovnaninive.com
MALÉ SVĚTY – výstava fotografií Geralda 
Blondyho, francouzského autora žijícího 
v Krnově. St 7.9. (18.00). 
3FO3 – koncert krnovské jazzové formace. 
Pá 9.9. (19.00). 
Synagoga
www.krnovskasynagoga.cz
PROHLÍDKY SYNAGOGY – s  výkladem 
o historii. Každou So (14.00 – 15.00). 
TÓRA PRO KAŽDÉHO – vzdělávací pro-
gram pro veřejnost. Každou So (10.30). 
Dům česko-německého porozumění
Úřední hodiny Slezsko-německého svazu 
Krnov St (15.00 – 17.00). 
Německá knihovna a  čítárna St (15.00 – 
17.00). 
Zámek Linhartovy 
www.zameklinhartovy.cz
BYLO NEBYLO – aneb Jak Švédové Brno 
dobývali – divadelní představení Kočovné 
společnosti. V případě nepříznivého počasí 
se představení ruší. So 27.8. (18.00). 
TROJVERNISÁŽ – obrazy pražské ma-
lířky a  ilustrátorky Elišky Peroutkové, 
polskou fotografii představí Zosa Gnat, 
Marcin Zakovicz, Roman Rogalski a Mał-
gorzata Durkalec-Żytyńska, výstava prací 
studentů a  profesorů Katedry výtvarné 
tvorby a  výchovy Univerzity Konstantina 
Filozofa v Nitře. So 3.9. (17.00)
Stálé expozice: vánočních ozdob, staré-
ho porcelánu, modelů letadel, postaviček 
z  Kinder vajíček, Safari, Dětská galerie, 
keramiky Jana Kutálka, dobového nábytku 
a  křesťanství. Otevřeno v  srpnu Pá – Ne 
11.00 – 17.00 hod., v  září So – Ne 11.00 
– 17.00, poslední prohlídka vždy v  16.00 
hod. 
Zámek Raduň
www.zamek-radun.cz
ViP – výstava obrazů Very Siffner a  soch 
Pavla Charouska, výstava potrvá do 2.10. 
Zámek otevřen denně mimo pondělí od 
10 do 17.30 hod. 
Kulturní dům Dolní Benešov
PUDL A MAGNOLIE – aneb Ani po ko-
lenou se nevracej. Účinkují: Iva Janžurová, 
Stanislav Remunda, Theodora Remun-
dová. Komedie o  lásce a  nelásce, nevěře 
i  důvěře, o  hereckých snech, zákulisních 
milostných intrikách i  o  tajemství herec-
kého řemesla aneb jak se dva nesnášenliví 
herci při konkurzu na filmové role dostali 
do spárů jedné extravagantní režisérky. 
Více info a předprodej na www.eduway.cz. 
Čt 22.9. (19.00).

Nemocnice má špičkové neuromonitorovací zařízení
Sdružené zdravotnické zařízení Kr-

nov zakoupilo a  v  úterý 9. srpna popr-
vé použilo unikátní zařízení v  hodnotě 
půl milionu korun, které při operacích 
štítné žlázy lokalizuje hlasivkové nervy 
a  zabraňuje jejich poškození po dobu 
celého chirurgického zákroku. Krnovská 
nemocnice, která jako první ze zdravot-
nických zařízení v  Moravskoslezském 
kraji vlastní toto zařízení, tak bude moci 
pacientům nabídnout operace štítné žlá-
zy s nízkým rizikem poškození vratných 
nervů. „Je to jeden z  nejčastějších poža-
davků pacientů a jednoznačně i podmín-
ka moderní léčby,“ uvedl ředitel zdravot-
nického zařízení Ladislav Václavec.

Krnovská nemocnice je díky tomu-
to přístroji schopna poskytovat nejmo-
dernější terapii štítné žlázy. Zařízení, 
které bylo pořízeno z  vlastních zdrojů 
nemocnice, využívají chirurgové pro 
lokalizaci a ochranu pohybových nervů 
před poškozením od počátku srpna už 
pravidelně.

Přístroj pomáhá lékařům detekovat 
takzvané vratné nervy, které jsou zod-
povědné za funkci hlasivek. Tyto nervy 
mají vysokou variabilitu, probíhají u štít-

né žlázy a při operaci je nebezpečí jejich 
poranění. „Tímto přístrojem jsme schopni 
nervy najít, určit jejich průběh a zamezit 
poranění. Přístroj tak významně omezí ri-
ziko poškození během operace,“ vysvětlil 
primář chirurgického oddělení Broni-
slav Sedláček. Poškození vratných nervů 
má následný vliv na hybnost hlasivek po 
operaci. „Pokud se během operace štítnice 
tyto nervy poškodí, může u pacienta dojít 
dokonce k  poruše či ke ztrátě hlasu. Při 
poškození obou vratných nervů, jsou po 
obou stranách, by mohla operace skončit 
i dušením pacienta. Většinou pak pacienti 
končí s tracheostomií, což je trubice v prů-
dušnici, které se lidově říká slavík,“ uvedl 
Sedláček.

Zařízení, které pomáhá snižovat ri-
zika pro pacienta, je navrženo tak, aby 
splňovalo potřeby personálu operační-
ho sálu nepřetržitým monitorováním 
motorických neurálních cest, které jsou 
během chirurgických postupů ohroženy. 
Jehlové elektrody, umístěné do přísluš-
ných svalů, nepřetržitě snímají svalovou 
činnost. K  dispozici je široký rozsah 
stimulačních sond, jehlových elektrod 
a  aplikátorů elektrod pro jednorázové 

i opakované použití. Tím se monitorova-
cí systém neustále dožaduje reakce ner-
vů na stimulaci a  ukazuje, zda správně 
fungují. 

Operační léčba štítné žlázy je jedním 
z nosných programů chirurgického od-
dělení krnovské nemocnice. Eva Kijon-
ková, mediální zástupce SZZ Krnov

Unikátní zařízení při operacích štítné žlázy lokalizuje hlasivkové nervy a zabraňuje je-
jich poškození.

Celotáborová hra zavedla  
děti do starověkého Egypta

Duha Paprsek Krnov uspořádala 
v termínu 29. července až 11. srpna další 
ze svých letních táborů, tentokrát na Vy-
sočině, nedaleko Žďáru nad Sázavou, na 
turistické základně v obci Sklené. 

Základna skýtá velmi dobré zázemí 
a tak jsme snadněji přijímali fakt, že nám 
počasí letos příliš nepřálo. Celotáborová 
hra se odvíjela na námět známé knihy 
Wilbura Smitha „Řeka bohů“ a  zavedla 
táborníky do starověkého Egypta. V prů-
běhu celotáborovky musely týmy zdolat 
nejednu překážku - poradit si s luštěním 
hieroglyfů, stavbou pyramid, výrobou 
papyrusu, zaobalováním mumií či výro-
bou nepálené cihly z „nilského“ bahna. 
Nutno podotknout, že týmy předvedly 
výborné výkony a také některé masky či 

převleky vzbuzovaly zaslouženou pozor-
nost pro svou nápaditost a krásu.

Kromě celotáborové hry si účastníci 
zahráli celou řadu dalších her a  soutěží 
ve svých věkově rozlišených oddílech. 
Velký úspěch měla výroba ozdob růz-
ných typů z korálků, malování hrníčků, 
výroba „kofoláčků“ či triček pomocí ba-
rev na textil. V období deště jsme skvěle 
využili všechny své deskové a stolní hry. 
Dětem se líbilo také na dvou výletech, 
které jsme pro ně připravili. První výlet 
nás zavedl do pěkné a udržované jihlav-
ské ZOO, do historického centra městra 
Jihlavy a  dále do aquaparku Vodní ráj. 
Cílem druhého výletu, který starší tá-
borníci zvládli pěšky, bylo město Žďár 
nad Sázavou.

Závěrečné vyhodnocení 
proběhlo u slavnostního tábo-
rového ohně, kdy byly rozdá-
ny ceny a odměny všem účast-
níkům, kteří letošní tábor 
perfektně zvládli. Velké po-
děkování patří Městu Krnov, 
bez jehož podpory by konání 
tábora v  uvedeném rozsahu 
nebylo možné, a rovněž firmě 
Kofola za plné pokrytí pitné-
ho režimu účastníků. Michal 
a Karolína Brunclíkovi

Škola na Janáčkově náměstí  
slaví příští měsíc padesátiny

V době zahájení nového školního 
roku uplyne padesát let od chvíle, kdy 
byla otevřena základní škola na Janáčko-
vě náměstí. Významné jubileum si ško-
la připomene 16. a 17. září při oslavách 
50. výročí školy. 

Na pátek 16.  září je připraven Den 
otevřených dveří, kdy absolventi, bývalí 
učitelé a  další zájemci budou mít mož-

nost navštívit školu v  době vyučování 
a podívat se, jak vypadá současná výuka. 
Hlavní část oslav proběhne v  sobotu 
17.  září, kdy  v  prostorách školy dojde 
k setkání absolventů a učitelů. K výročí 
škola vydává výpravný almanach, který 
je dobré si objednat předem. Objednáv-
kový formulář a  více informací o  škole 
najdete na www.zsjnkrnov.cz.

Výměnné stáže žáků SŠAMP 
v Karbenu budou pokračovat

Téměř po třech letech od poslední 
výměnné stáže žáků Střední školy au-
tomobilní, mechanizace a  podnikání 
(SŠAMP) Krnov v  říjnu 2008 se rýsuje 
další možnost jejich pokračování. Na 
základě mnoha změn v  Živnostenském 
spolku a  ve vedení radnice v  Karbenu 
došlo k  dočasnému přerušení kontak-
tů. Na jaře roku 2010 nás navštívili naši 
vynikající partneři panové Fritz Amann 
a  Klaus-Peter Hampf. Společně jsme 
hodnotili minulou spolupráci a  hledali 
způsob k obnovení spolupráce s novým 
vedením Živnostenského spolku, re-
prezentované pány Mikem Barowskim 
a  Michaelem Fuchsem. To se skutečně 
podařilo a došlo k pozvání do Karbenu 
s cílem vzájemného seznámení a jednání 
o stáži žáků.

Ve dnech 6. až 9. července vycesto-
val ředitel školy Zdeněk Welna s vedoucí 
stáží a vyučující německého jazyka paní 
Danielou Kalovou k přípravné návštěvě 
a  k  projednání podmínek stáže, která 
je schvalována a  financovaná Národní 
agenturou Leonardo da Vinci v  Pra-
ze v  rámci evropských projektů. Přijetí 
novým starostou Karbenu panem Gui-
do Rahnem a  městským radou panem 
Matthiasem Florem bylo srdečné a přá-
telské. Ve dvou dalších dnech probíha-

la pracovní jednání přímo ve firmách, 
v  nichž by žáci školy vykonávali svou 
odbornou praxi. Všechna jednání byla 
perfektně připravena. Zástupci firem, 
například marketu REWE, autoservisu 
KFZ Schmidt, okrasného zahradnictví 
paní Zumpe a  dalších, nám ochotně 
nabídli možnosti pracovních míst na 
dobu tří týdnů pro žáky školy. V rámci 
potřebné inovace projektu je nově zařa-
zeno pracovní místo ve firmě zaměřené 
na PC techniku. Tu nám představil před-
seda Živnostenského spolku Karben se 
svými syny, který je současně i  majite-
lem firmy „Internet-Agentur (Oppor-
tunity Interactive)“. Nový předseda Živ-
nostenského spolku Karben pan Mike 
Barowski byl velmi vstřícný a  ochotný 
obnovit spolupráci s  naší školou. Mise 
byla úspěšná, obdržíme písemné pozvá-
ní k další stáži deseti žáků, které je velmi 
důležité pro zpracování a schválení pro-
jektu Leonardo da Vinci pro rok 2012.

Všem, kteří nás v  Karbenu přija-
li a  věnovali nám svůj čas a  pozornost 
a zajistili nám ubytování, touto cestou sr-
dečně děkujeme. Věříme, že tato aktivita 
rozšíří dlouhodobou, velmi dobrou vzá-
jemnou spolupráci partnerských měst 
Krnova a Karbenu. Ing. Zdeněk Welna, 
ředitel SŠAMP Krnov

Zveme podnikatele na trhy do Prudniku
Město Prudnik si Vás dovoluje po-

zvat k účasti na 16. ročníku Trhů podni-
kání a řemesla INTER - REGION „Dům 
a zahrada“, který se uskuteční ve dnech 
9. až 11. září v  Prudniku, ve sportovní 
hale Střediska sportu a rekreace na ulici 
Łucznicza a jejím přilehlém okolí.

Prudnik je okresní město ležící na 
hranici s Českou republikou, v podhůří 
Sudet a  Opavských hor, je sídlem Eu-
roregionu Praděd. Trhy organizované 
v  tomto městě jsou ideálním místem 
pro setkání firem, sdružení a  institucí, 
pro výměnu informací, prezentaci na-
bídek, navázání nových, prospěšných  
kontaktů. 

Akce mezinárodního významu sou-
střeďuje na jedno místo představitele 
oborů spojených s výstavbou a vybavo-
váním domů a zahrad. Vystavovatelé zde 
mimo jiné prezentují novinky z  oblasti 
stavebnictví, užitkového truhlářství, vy-
bavení koupelen nebo ze zahradnického 
oboru. Účastníci prostřednictvím pre-
zentace svých hotových výrobků a vlast-
ních propagačních materiálů získávají 
možnost představit své technologické 
a  produkční možnosti. Na této akci se 
navíc prezentují i hospodářské komory, 
sdružení a regiony.

Trhů se pravidelně účastní více jak 
stovka vystavovatelů z Polska i ze zahra-
ničí a jejich stánky navštěvuje v průběhu 

trhů každý den několik tisíc osob. Kaž-
doročně se trhů účastní i naše partner-
ská města z Česka, Německa, Ukrajiny 
a Itálie, která zde prezentují své přednos-
ti a možnosti spolupráce. Akci doprovází 
podnikatelský seminář věnovaný rozvoji 
podnikání, koncerty na pódiu a soutěže 
o titul „Mistr trhů“ a „Nejlepší výrobek 
trhů“.

Čestný patronát nad letošními trhy 
převzali maršálek Opolského vojvodství, 
Generální konsul Polské republiky v Os-
travě a Velvyslanectví České republiky ve 
Varšavě.

Jsem přesvědčen, že v časech evrop-
ské integrace, při společné aktivitě všech 
partnerů, přinese 16. ročník trhů všem 
účastníkům měřitelný zisk a  vytvoří 
zároveň příležitosti k  navázání nových 
kontaktů mezi firmami a  sdruženími 
v rámci regionu.

Podrobné informace poskytuje a pí-
semné přihlášky přijímá Kancelář pro 
propagaci a  zahraniční spolupráci na 
Městském úřadě v  Prudniku. Kontakt: 
Biuro Promocji Gminy i  Wspołpracy 
z Zagranicą Urzędu Miejskiego w Prud-
niku, 48-200 Prudnik, ul. Kościuszki 3, 
tel. +4877 774 066 260 , +4877 774 066 
263, fax +4877 774 066 228, e-mail: pro-
mocja@prudnik.pl, www.prudnik.pl. 
S  úctou starosta města Prudnik Fran-
ciszek Fejdych

Městský úřad v Krnově
Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov

vedoucí úřadu vyhlašuje
v souladu se zákonem číslo 312/2002 Sb. § 7

výběrové řízení na obsazení pracovního místa
referenta oddělení vodního a odpadového hospodářství

odboru životního prostředí Městského úřadu v Krnově.
Jedná se o pracovní poměr na dobu určitou – zástup za mateřskou dovolenou 

od října 2011.
POŽADAVKY:
I. Zákonné předpoklady
- �věk nad 18 let, státní občanství ČR (u fyzické osoby, která je státním občanem,  

trvalý pobyt v ČR)
- způsobilost k právním úkonům
- trestní bezúhonnost (§4 zákona č. 312/2002 Sb.), znalost jednacího jazyka
II. Požadavky kvalifikační
- �vysokoškolské vzdělání v bakalářském studijním programu nebo vyšší odborné  

vzdělání ve stavebním, vodohospodářském nebo příbuzném oboru 
- velmi dobrá uživatelská znalost práce na PC a internetu, včetně GIS a prezentací
- �znalost legislativy ve vodním hospodářství, zejména zákona č. 254/2001 Sb.  

o vodách, 274/2001 Sb, o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a jejich 
prováděcích předpisů

- �znalost legislativy v odpadovém hospodářství, zejména zákona č. 185/2001 Sb.  
o odpadech a prováděcích předpisů

- �znalost zákonů č. 183/2006 Sb. stavební zákon, č.500/2004 Sb. správní řád,128/2000 Sb. 
o obcích, č.129/2000 Sb. o krajích, č. 312/2002 Sb. o úřednících ÚSC, 

- �výhodou zkouška zvláštní odborné způsobilosti v oboru vodního nebo  
odpadového hospodářství

Osobnostní předpoklady:
- komunikativní schopnosti a profesionální vystupování
- schopnost samostatného jednání a rozhodování, ochota učit se
- schopnost zvládat konfliktní situace
- řidičské oprávnění skupiny “B” 
III. Další informace
Přihlášku do výběrového řízení a prohlášení o ochraně osobních údajů naleznete na in-
ternetových stránkách města www.krnov.cz, jako hypertextové odkazy přímo v inzerátu 
nebo si je můžete vyzvednout u p. Jatzkové. Zároveň jsou v přihlášce uvedeny i povinné 
přílohy do VŘ, které je uchazeč povinen vyplnit. Vyhlašovatel výběrového řízení si vymi-
ňuje právo zrušení výběrového řízení bez uvedení důvodu. 
IV. Platové zařazení
- �v souladu se zákonem číslo 262/2006 Sb. a nařízením vlády číslo 564/2006 Sb. v platném 

znění - 10. platová třída
Přihlášku včetně všech povinných příloh zašlete poštou, nebo doručte na podatelnu

do 7. září 2011 (do 15.00 hod.)
na MěÚ v Krnově, Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov.

Bližší informace: Ing. Rostislava Rollerová, vedoucí odboru ŽP MěÚ, tel. 552 697 333,
nebo Dagmar Jatzková, DiS., tel 554 697 207.

Po ukončení výběrového řízení budou dokumenty s osobními údaji
a výpis z RT zaslány doporučenou zásilkou zpět uchazečům.



Krnovské hudební slavnos-
ti v  letošním roce vstupují do 
desátého roku své existence. 
Významné jubileum oslaví za-
jímavým programem, v němž 
mají zastoupení různé hudeb-
ní žánry, od klasiky a dechové 
hudby přes jazz a worldmusic 
až po rock a pop. Jejich repre-
zentanty jsou známí zpěvá-
ci, skupiny a  hudební tělesa. 
Matin Chodúr, Janáčkova 
filharmonie Ostrava, skupina 
Kryštof, Petra Janů, Xindl X, 
Dana Vrchovská & Jiří Urbá-
nek Band, Ivan Hlas a další si 
podmaní Krnov od 13. do 18. 
září.

Šestidenní hudební ma-
raton, který zahájí filmový 
záznam přímého přenosu 
opery Carmen z Metropolitní 
opery v  New Yorku a  uzavře 
galakoncert zpěváků Marti-
na Chodúra a  Radky Fišaro-
vé s  Janáčkovou filharmonií 
Ostrava, nabízí celkem pět 

samostatných koncertů, dvě 
koncertní odpoledne, závěreč-
ný galakoncert a  doprovod-
ný program. Hudba zazní na 
osmi místech ve městě. Kromě 
tradičních, k  nimž patří kon-
certní síň sv. Ducha, synagoga, 
Městské divadlo, Kofola music 
club, Hlavní náměstí a  mon-
tážní sál firmy Rieger-Kloss 
Varhany, to nově bude v  ho-
telu Pepa a v kině Mír. Pestrá 
nabídka desátého jubilejního 
ročníku tak dává tušit, že ne-
zaostane za předchozími. 

Bohatá historie Krnov-
ských hudebních slavností se 
začala psát v  roce 2002. Ze 
zprvu úzce vymezené přehlíd-
ky varhanní a  klasické hudby 
se v  průběhu let stal mnoho-
žánrový hudební festival, na 
nějž pozvání přijaly takové 
osobnosti jako Eva Urbano-
vá, Gabriela Demeterová, Pe-
ter Dvorský, Jiří Stivín, Pavel 
Šporcl, Karel Gott nebo Lucie 

Bílá. 
Po deseti letech existence 

mají Krnovské hudební slav-
nosti své stálé místo v  regio-
nálním hudebním kalendáři 
a staly se nejen největší kultur-
ní událostí Krnovska a  okolí, 
ale svým významem přesahují 
i  hranice regionu. Dokladem 
toho je, že festivalu udělil zá-
štitu velvyslanec Polské re-
publiky v  ČR Jeho Excelence 
pan Jan Pastwa a  hejtman 
Moravskoslezského kraje Ja-
roslav Palas. Význam slavností 
pro českopolské příhraničí 
podtrhuje také každoroční fi-
nanční podpora z  prostředků 
Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj prostřednictvím 
Fondu mikroprojektů Euro-
regionu Praděd a  z  rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje, 
které se festivalu dostalo také 
letos. Úterý 13. září až neděle 
18.  září, Krnov, www.khskr-
nov.cz

Galakoncert završí šansony  
v podání Radky Fišarové

Slavné písně z  repertoáru 
Edith Piaf, ale i  dalších fran-
couzských hudebních veli-
kánů, kteří se nesmazatelně 
zapsali do hudební historie, 
zazní v druhé půli závěrečné-
ho galakoncertu Krnovských 
hudebních slavností. Šansony 
jako Non, je ne regrette rien, 
Milord či Mon Dieu, zazpí-
vá Radka Fišarová, již kromě 
Janáčkovy filharmonie Ost-
rava doprovodí mezinárodně 
uznávaná virtuózka na akor-

deon Jana Bezpalcová a  kla-
vírista Vladimír Strnad, který 
patří k české jazzové špičce. 

Radka Fišarová zpívala od 
pěti let v souboru Bambini di 
Praga, později ve folkové sku-
pině Fišle. Ve dvanácti letech 
založila vlastní country kape-
lu Auris, s níž během šesti let 
několikrát vyhrála proslulou 
Portu a  natočila své první 
album Město. Vystudovala 
Konzervatoř Jaroslava Jež-
ka a  ve svých dvaceti letech, 

roku 1998, získala po úspěchu 
v konkurzu svou první hlavní 
roli v životě - roli Evity ve stej-
nojmenném muzikálu. Stala se 
tak nejmladší představitelkou 
této role na světě. Následovaly 
role v  muzikálech Kleopatra, 
Rebelové, Lucrezia Borgia, Tři 
mušketýři, Touha či Dracula. 

V  roce 2000 se Radka Fi-
šarová v  plzeňském divadle 
J. K.  Tyla poprvé představila 
v  tanečním muzikálu Libo-
ra Vaculíka a  Petra Maláska 
„Edith - vrabčák z  předměs-
tí“ v  roli šansoniérky Edith 
Piaf a  následující fenome-
nální úspěch této inscenace 
znamenal přenesení tohoto 
představení do divadel v Brně, 
Olomouci, Karlových Varech 
a  Praze, ale i  na zahraniční 
pódia. V  návaznosti na něj 
vzniklo CD s názvem „Radka 
Fišarová zpívá Edith Piaf pod 
pařížským nebem“ a  předsta-
vení se stalo Radce Fišarové 
inspirací k  sestavení komor-
ního písňového pořadu „Malá 
pocta velké Edith“. Neděle 
18. září / 19.00 hodin / Měst-
ské divadlo / www.radkafisa-
rova.cz

Martin Chodúr představí  
skladby hvězd i své vlastní

Symhony session. To je 
název první části závěrečné-
ho galakoncertu Krnovských 
hudebních slavností 2011, je-
hož hlavním protagonistou je 
vítěz první Česko Slovenské 
SuperStar 2009 Martin Cho
dúr. Za doprovodu Janáčkovy 
filharmonie Ostrava, pod ve-
dením dirigenta Oskara Róz-
sy, a  vlastní kapely uvede jak 
skladby světových bluesových, 
jazzových nebo popových 
hvězd jako  jsou  Frank Sina-
tra, Tom Jones, Leonard Co-
hen, Björk, David Bowie nebo 
Lady Gaga, tak své původní  
písně.

Martin Chodúr, který letos 
na podzim oslaví dvaadvacáté 
narozeniny, zpívá od útlého 
dětství. V  roce 2004 začal na 
Janáčkově konzervatoři v Ost-
ravě studovat hru na klarinet. 
Po pěti letech studia hudby 
se přihlásil do soutěže Česko 

Slovenské SuperStar a v  jejím 
finále, na sklonku roku 2009, 
rozhodlo jeden a půl milionů 
hlasů o  jeho vítězství. Již bě-
hem soutěže převzal ocenění 
Objev roku v  největší české 
zpěvácké anketě „Český sla-
vík“ a  hned počátkem roku 
2010 byl Martin hostem na 
koncertech Lucie Bílé. V červ-
nu 2010 vydal své debutové 
a  čistě autorské album „Let´s 
Celebrate“, které se krátce po 
vydání stalo nejprodávaněj-
ším albem v  České republice 
a  třetím nejprodávanějším na 
Slovensku. Ve stejnou dobu 
odstartoval projekt Symphony 
Session, kde představil jak své 
vlastní, tak i  světové skladby 
v orchestrálním provedení.

Výjimečnost koncertu 
Martina Chodúra podtrhne 
také jeho doprovodná kapela, 
která se skládá z nanejvýš ex-
celentních muzikantů. Tvoří ji 

dirigent, skladatel a  multiin-
strumentalista Oskar Rózsa 
(baskytara), který mimo vlast-
ního projektu Oskar Rózsa 
Partnership Unlimited účin-
kuje v mnoha jazzových a ex-
perimentálních seskupeních 
a  zároveň je vyhledávaným 
studiovým hráčem a  aranžé-
rem. Za bicí usedne vynika-
jící bubeník Martin Valihora, 
jenž vedle koncertní skupiny 
Martina Chodúra v  součas-
nosti působí také v  obnovené 
legendární formaci Collegium 
Musicum. Dalšími členy ka-
pely jsou vyhledávaný jazzo-
vý klavírista Eugen Vizváry 
a talentovaný kytarista Michal 
Bugala, který je známý hlav-
ně z  jazzových projektů Fuse 
Jazz, Juraj Griglák Company, 
Finally či třeba Chill Pill. Ne-
děle 18. září / 19.00 hodin / 
Městské divadlo / www.mar-
tinchodur.cz

Hvězdnému obsazení zá-
věrečného galakoncertu bude 
vévodit Janáčkova filharmonie 
Ostrava. Přední české symfo-
nické těleso vystoupí pod ve-
dením dvou dirigentů, v první 
půli se představí Oskar Rózsa, 
v druhé Jan Kučera.

Janáčkova filharmonie Os-
trava vznikla v roce 1954 a už 
o čtyři roky později uskutečni-
la své první zahraniční turné. 
Dosud navštívila opakovaně 
téměř celou Evropu, Spojené 
státy, Japonsko, Jihokorejskou 
republiku, Tchaj-wan i  Aus-
trálii. Ostravský symfonický 
orchestr se úspěšně prezentu-
je rovněž na domácím pódiu 
a v blízkém okolí, je pravidel-
ně zván k účasti na prestižních 
tuzemských festivalech. 

Umělecký profil orchest-
ru, který charakterizuje plný, 

sytý zvuk, muzikální projev 
i  technická vyspělost, postup-
ně formovali kromě stálých 
dirigentů také významní hos-
té – V. Neumann, V. Smetá-
ček, J.  Bělohlávek, L. Pešek, 
Z. Mácal, Ch. Mackerras, 
S. Baudo, H. Rilling a od roku 
2005 také současný šéfdirigent 
Theodore Kuchar. Ze  sólistů 
zvučných jmen, kteří se s ost-
ravskou filharmonií představi-
li, jmenujme například Josefa 
Suka, André Navarru, Evu 
Urbanovou, José Carrerase, 
v  poslední době pak Jamese 
Buswella, Sergeje Babayana 
nebo Pascala Rogého. 

Janáčkova filharmonie čas-
to uvádí díla nejen Janáčka 
a  dalších českých skladatelů 
světového věhlasu - Dvořáka, 
Smetany nebo Martinů, ale 
šíře jejího repertoáru je mno-

hem širší, o  čemž svědčí dra-
maturgie jednotlivých kon-
certů, ale i bohatá diskografie. 
Ta se za působení Theodore 
Kuchara, jednoho z  nejvíce 
nahrávajících dirigentů světa, 
úspěšně rozrůstá. Od konce 
90. let se Janáčkova filharmo-

nie systematicky věnuje také 
interpretaci domácí i  světové 
„nové hudby“. Spolu s  Ost-
ravským centrem nové hudby 
pořádá letní festivaly a  tvůrčí 
dílny mladých skladatelů z ce-
lého světa za účasti předních 
světových tvůrců a interpretů. 

V této oblasti dosáhl orchestr 
výrazných úspěchů na před-
ních světových festivalech 
avantgardní hudby v  Praze, 
Varšavě a Berlíně. 

Symfonický orchestr se 
nebrání ani netradiční spo-
lupráci. Jejím příkladem je 

společný projekt s  Martinem 
Chodúrem Symphony Se-
ssion, s nímž se představí nyní 
i  v  Krnově, nebo účinkování 
na letošním hudebním festiva-
lu Pohoda v Trenčíně. Neděle 
18. září / 19.00 hodin / Měst-
ské divadlo / www.jfo.cz
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Krnovské hudební slavnosti slaví jubileum

Chodúra a Fišarovou podpoří Janáčkova filharmonie Ostrava

Martin Chodúr. Foto: Branislav Šimončík

Radka Fišarová

Janáčkova filharmonie Ostrava



Legendární čtyřdílný cyk-
lus koncertů učitelů Základní 
umělecké školy Krnov „Písně 
z  mapy světa“ se vrací u  pří-
ležitosti 10. ročníku Krnov-
ských hudebních slavností 
na koncertní pódium. Do 
různých koutů světa přene-
sou posluchače písně zpívané 
v  původních jazycích ve stře-
du 14. září, kdy se v koncertní 
síni sv. Ducha uskuteční úvod-
ní koncert festivalu, který tra-
dičně Základní umělecké ško-
le Krnov patří.

Program výjimečného 
koncertu je více než pestrý. 
Výběrem z  předešlých kon-
certů, které se těšily velké 
oblibě jak žáků školy a  oby-
vatel města, tak hudebních 
kritiků, prošla dvacítka písní 
a  instrumentálních skladeb. 
Mezi nimi Värtina z  Finska, 
sefardská Adio Querida, va-
lašské písničky Vlastověnka 
a Grumla i slovenský hit Hany 

Hegerové Čerešně. „Asi nej-
více písniček ale bude z  Bul-
harska, odkud pochází tři naši 
kolegové. Chybět samozřejmě 
nemůžou oblíbené romské 
a  latinskoamerické písně nebo 
tatarská Onyta Almyim, která 
se objevila také na albu Bratří 
Orffů,“ prozradil Ivan Gajdoš, 
který před lety s  myšlenkou 
koncertů ve stylu worldmusic 
přišel. 

Rozmanitý původ písní 
se odrazí také v  nástrojo-
vém složení. Vedle klasiky 
zastoupené příčnou flétnou, 
klarinetem či kontrabasem 
zazní cimbál, niněra, gajdy, 
kazoo nebo mandolína. „Pro-
tože v  průběhu uplynulých let 
z  Krnova odešli absolventi 
školy, s nimiž jsme na koncer-
tech spolupracovali, a  došlo 
také ke změnám v nástrojovém 
obsazení pedagogického sboru, 
museli jsme změnit aranžmá 
písní, takže řada z nich nebude 

a  ani nemůže být stejná jako 
v minulosti. Stejné naopak zů-
stává, že co píseň, to jiný počet 
účinkujících, od jednoho po 
všechny. Už teď skládám poctu 
zvukaři, protože ozvučit tak 
rozdílné ansábly bude opravdu 
velmi složité,“ řekl Ivan Gajdoš 
s tím, že na pódiu se vystřídá 
minimálně třináct pedagogů 
ZUŠ Krnov a hosté, jimiž bu-
dou Erika Gajdošová a Lenka  
Chytilová.

Nejen na pódiu ale bude 
těsno. Kapacita koncertní síně 
je pouhých 157 sedadel a při-
tom poslední koncert Písní 
z  mapy světa přilákal v  roce 
2006 do Městského divadla 
více než 400 diváků. Proto se 
jistě vyplatí zakoupit si vstu-
penku předem. Předprodej 
zajišťuje Turistické informační 
centrum na Hlavním náměstí. 
Středa 14. září / 19.00 hodin 
/ Koncertní síň sv. Ducha / 
www.zuskrnov.cz

Písně z mapy světa: ojedinělý návrat krnovského fenoménu

Violoncello Daniely Waldhans  
zazní pod klenbami hotelu Pepa

Koncerty, na nichž účin-
kuje bulharská violoncellist-
ka Daniela Waldhans, bývají 
vždy obrovským zážitkem. 
Proto potěší, že vynikající in-
terpretka, která kromě hudby 
dokáže posluchačům rozdávat 
plnými hrstmi také optimi-
smus a  energii, vystoupí ve 
čtvrtek 15. září na Krnovských 
hudebních slavnostech. 

Mimořádný prožitek z její-
ho umění umocní i  netradič-
ní prostory hotelu Pepa, kde 
se koncert uskuteční. „Naším 
záměrem je, ať během festi-
valu zní hudba na co nejvíce 
místech ve městě a  s  tímto cí-
lem jsme letos rozšířili program 
i  do salónku hotelu Pepa. Už 
když jsme prostor vybírali, naše 
úvahy směrovaly ke komorní-
mu violoncellovému koncertu 
a  jsme nesmírně rádi, že Da-
niela Waldhans naši nabídku 
přijala,“ uvedla za organizá-
tory Krnovských hudebních 
slavností ředitelka MIKS Kr-
nov Kateřina Lindovská. 

Přestože Daniela Waldhans 
na krnovském festivalu vystu-
puje pravidelně na koncertech 
Základní umělecké školy Kr-
nov, samostatný recitál bude 
pro ni premiérou. „Jsem po-
ctěna, že organizátoři oslovili 
právě mě a  že jsem dostala 
příležitost hrát na tak krásném 
místě. Na koncert se velmi tě-

ším a posluchačům mohu slíbit 
nejedno překvapení jak ve vý-
běru repertoáru, tak ve skladbě 
hostů,“ řekla violoncellistka. 

Daniela Waldhans přijela 
do České republiky před dva-
ceti lety coby čerstvá absol-
ventka Akademie múzických 
a  tanečních umění v  Plovdi-
vu po té, co přijala angažmá 
violoncellistky v  orchestru 
Slezského divadla. Tam dnes 
působí na postu zástupce 
koncertního mistra violon-
cell a  své profesionální pů-
sobení rozšířila o  komorní 
orchestr Musica Opavia i  or-
chestry Národního divadla 
Moravskoslezského v  Ostravě 
a  Janáčkova divadla v  Brně. 
K  tomu již patnáct let předá-
vá lásku k hudbě svým žákům 
na Základní umělecké škole 
v  Krnově. Je rovněž autorkou 
dvou básnických sbírek a zají-
mavostí je, že své básně nepíše 
v rodném jazyce, ale v češtině. 
Čtvrtek 15. září / 16.00 hodin 
/ Hotel Pepa

První koncert Dechového orchestru 
mladých Krnov v 50. roce existence

V  nastupujícím školním 
roce oslaví Dechový orchestr 
mladých Základní umělecké 
školy Krnov 50 let od svého 
založení. Hlavní oslavy sice 
proběhnou až na jaře příštího 
roku, ale už teď se na ně orche-
str chystá. 

Přípravu zahájil ve dnech 
26. srpna až 4. září účastí na 
Makarském hudebním létě 
v Chorvatsku, kde kromě kon-
certování pilně zkouší na  říj-
novou Mezinárodní soutěž 

velkých dechových orchestrů 
v  Ostravě a  také na koncert 
v  rámci Krnovských hudeb-
ních slavností, který se usku-
teční v sobotu 17. září v 10 ho-
din na Hlavním náměstí. „Na 
festivalový koncert připravuje-
me repertoár v  délce padesáti 
minut, který částečně pozmě-
níme, pokud s  námi, stejně 
jako vloni, vystoupí mažoretky 
ze souboru Mažoretky Ryt-
mus Ostrava. Jestli se dívky po 
prázdninách sejdou v dostateč-

ném počtu a přijedou do Krno-
va, se dozvíme počátkem září,“ 
uvedl dirigent Luděk Tlach 
s tím, že během koncertu jistě 
zazní také některá ze soutěž-
ních skladeb, pravděpodobně 
Festivo Václava Nelhýbla.

Dechový orchestr mla-
dých založil ve  školním roce 
1961-1962 umělecký vedoucí 
a dirigent Karel Dospiva. Pod 
jeho náročným vedením se 
orchestr brzy po svém vzniku 
zařadil mezi nejlepší mládež-
nické dechové orchestry v re-
publice a  drží se mezi nimi 
dodnes. Četná ocenění z  do-
mácích i zahraničních soutěží 
jsou toho důkazem. Těžiště 
repertoáru tvoří koncertní 
skladby pro dechové orchestry 
českých i  cizích autorů, které 
díky krnovským muzikantům 
zazněly na pódiích v řadě ev-
ropských zemí i  v  USA. Za 
dobu existence prošlo orches-
trem více něž pět set hráčů, 
žáků Základní umělecké školy 
Krnov. V  současné době or-
chestr, který má šedesát členů, 
pracuje pod vedením Luďka 
Tlacha a na dirigentském po-
stu se objevuje Jan Procházka. 
Sobota 17. září / 10.00 hodin 
/ Hlavní náměstí / www.zu-
skrnov.cz

V synagoze ožije stará hudba
Jedním z výjimečných míst, 

kde se konají koncerty Krnov-
ských hudebních slavností, je 
synagoga. Sakrální prostory 
s  vynikající akustikou, spolu 
s citlivě zvoleným programem 
každoročně přilákají vnímavé 
posluchače, kteří zaplní syna-
gogu do posledního místečka. 

Velký zájem o koncert v sy-
nagoze lze očekávat také letos, 
kdy organizátoři festivalu při-
zvali k účinkování polský sou-

bor staré hudby Scandicus. 
Soubor se věnuje interpre-

taci středověké hudby a  v  re-
pertoáru má duchovní i  svět-
ské písně pocházející z  mno-
ha zdrojů. Jsou to například 
Laudario di Cortona, Cantigas 
de Santa Maria nebo Llibre 
Vermell. Autenticitu skladeb 
podtrhují historické kostýmy 
i netradiční nástroje jako fidu-
le, harfa, loutna, riq, darbuka, 
nebo bendir.

Soubor, který tvoří Ag-
nieszka  Leśniak (zpěv), Aga-
ta  Kachel-Flis (zpěv, lout-
na  oud,  darbuka), Tymoteusz   
Dorda (zpěv, fidule, darbuka), 
Jakub  Kabus (zpěv,  bendir) 
a  vedoucí souboru Piotr  Flis 
(harfa,  loutna oud,  flétny), si 
zvou ke spolupráci polské i za-
hraniční soubory specializují-
cí se na interpretaci staré hud-
by. Čtvrtek 15.  září / 18.00 
hodin / synagoga

Made in 60‘s: live rock´n´roll music
Hudební klenoty od Led 

Zeppelin, Cream, Jimiho Hen-
drixe, Erika Claptona, Chucka 
Berryho a  dalších muzikantů 
ze 60. let ožijí v pátek 16. září 
v Kofola music clubu. Postará 
se o to skupina „Made in 60´s“.

„Hudba šedesátých let měla 
základní vliv na můj hudeb-
ní i  kytarový vývoj a  projekt 
Made in 60´s je poctou tomuto 
jedinečnému období. Odkazu-
jeme se v  něm na kořeny „hi-
ppies“ hudby, která byla a stále 

je mou inspirací i múzou,“ říká 
o  projektu jeho tvůrce, kyta-
rista skupiny Kryštof Evžen 
Hofmann.

Vedle Evžena Hofmanna, 
který je spoluautorem tako-
vých hitů skupiny Kryštof 
jako Atentát, Molotov, Stár, 
Cosmoshop, Lampión, Sně-
hurky nebo Zvířata, v „Made 
in 60´s“ působí zpěvačka ka-
pely ABBA Pop Star Revival 
Simona Pavelková, kytarista 
Petr Štěpán, známý ze skupin 
Expedice Apalucha a Shy Spy. 
Ve stejných skupinách působí 
i  bubeník Made in 60´s Vác-
lav Žurek, na baskytaru hraje 
skladatel, hudební pedagog, 
vyhledávaný studiový hráč 
a koncertní improvizátor Josef 
Pácha. Pátek 16. září / 22.00 
hodin / Kofola music club / 
www.madein60s.cz

Vášnivá Carmen v podání Eliny  
Garanči ohromí i z filmového plátna

Pravidelnou součástí kr-
novského hudebního festivalu 
je filmové představení. Minulé 
ročníky nabídly snímky jako 
Amadeus, Hair, Hvězda padá 
vzhůru, Mamma Mia! nebo 
Rolling Stones, které se pro-
mítaly pod širým nebem na 
Hlavním náměstí. Nyní orga-
nizátoři přichází s  novinkou, 
kterou jim umožnila zařadit 
do programu letošní digitali-
zace kina Mír. Jde o  záznam 
přímého přenosu z  Metropo-
litní opery (Met) v New Yorku. 
Výběr padl na Bizetovu operu 
Carmen a  kino Mír ji uvede 
v úterý 13. září. 

V  hlavní roli jednoho 
z nejvíce vzrušujících příběhů 
operní literatury se předsta-
ví lotyšská mezzosopranist-
ka Elina Garanča, která patří 
k  nejvyhledávanějším oper-
ním interpretkám. Jejím part-
nerem, zamilovaným Donem 
José, bude Roberto Alagna. 
Francouzský tenorista je ve 
svých osmačtyřiceti letech na 
vrcholu sil, sklízí jeden úspěch 
za druhým a  ve svém oboru 
má opravdu málo konkuren-
ce. Proto je zván k  výjimeč-
ným projektům na nejprestiž-
nějších operních scénách.

Premiéra Bizetovy Carmen 
v Paříži v roce 1875 prošla tak-
řka bez úspěchu. Teprve osm 
let po Bizetově smrti nastoupi-
la Carmen svou vítěznou cestu 
na operní pódia a od té doby 
patří k  nejhranějším světo-

vým operám. Libretisté Henri 
Meilhac a  Ludovic Halévy se 
inspirovali rozsáhlou novelou 
Prospera Meriméa o  krásné 
a  lehkomyslné Carmen, jejíž 
přelétavý život končí rukou 
odmítnutého milence, a  vy-
tvořili z ní působivou tragédii 
oslnivého španělského kolo-
ritu. Bizetovo mistrovské dílo 
neustále fascinuje nádhernou 
barevností orchestru, smys-
lem pro strhující dramatič-
nost i  skvělými melodickými 
áriemi.

Přenosy Metropolitan 
Opera: Live in HD kombi-
nují špičkové operní umění 
s  nejmodernějšími technolo-
giemi. Oko kamery se během 
přenosu dostane podstatně 

blíže k dění na jevišti než oko 
diváka, byť sedícího na těch 
nejlepších místech přímo 
v  Metropolitní opeře. Diváci 
přenosů si tak v kinech mohou 
vychutnávat úžasné detailní 
záběry celé scény, účinkujících 
a  hudebníků, jež by v  samot-
né Met nikdy neviděli, což 
zajišťuje více než deset kamer 
zaznamenávajících předsta-
vení. Výsledkem kombinace 
bezchybně zvládnutého filmo-
vého řemesla a výsostného in-
terpretačního umění zpěváků, 
režisérů, dirigentů, hudebníků 
a dalších umělců Metropolitní 
opery pak bývá magické a váš-
nivé drama. Středa 13. září 
/ 18.30 hodin / Kino Mír 70 
Krnov / www.kinomir.wz.cz

Pedagogové ZUŠ Krnov. Foto: Hana Koláčková

Violoncellistka Daniela Wald-
hans

V roli Carmen se představí lotyšská mezzosopranistka Elina Ga-
ranča.

Dechový orchestr mladých Krnov je pravidelným účastníkem Kr-
novských hudebních slavností. V  loňském roce poprvé společně 
s ním vystoupil soubor Mažoretky Rytmus Ostrava.

Nebudou chybět soubory z Polska
Krnovské hudební slavnos-

ti se, stejně jako v minulých le-
tech, konají v rámci českopol-
ské spolupráce. Proto v  pro-
gramové skladbě bude mít 
opět své zástupce také polská 
hudební scéna. 

V  průběhu festivalu vy-
stoupí Prudnický dechový 
orchestr (pátek 16. září, 14.00 
hodin, Hlavní náměstí), roc-

ková skupina Kream (pátek 
16. září, 15.50 hodin, Hlavní 
náměstí), jazzová kapela Era 
Band (pátek 16. září, 18.00 ho-
din, Hlavní náměstí), jazzový 
soubor Permanent Jazz (sobo-
ta 17. září, 11.10 hodin, Hlavní 
náměstí) a space-jazzová sku-
pina Tricon (sobota 17. září, 
18.45 hodin, Hlavní náměstí). 

Posledně jmenovaná kape-

la je hudebním projektem za-
loženým na spojení tří muzi-
kantských osobností - Adama, 
Jakuba a  Abraháma. Ti sice 
mají rozdílný přístup k hudbě, 
ale láska k  opravdové muzice 
je spojuje. Díky tomu vytvořili 
zcela nový druh hudby, jehož 
poznávacími znameními jsou 
harmonie kosmu, astrální ces-
ty a psychedelická nálada.



Vrcholem pátečního hu-
debního odpoledne na Hlav-
ním náměstí bude koncert po-
pulární skupiny Kryštof v čele 
se zpěvákem a  kytaristou 
Richardem Krajčem. Protože 
si po letní festivalové sezóně 
kapela dává roční pauzu, je 
to jedna z  posledních příleži-
tostí uslyšet naživo hity jako 
Atentát, Obchodník s deštěm, 
Rubikon, Tak nějak málo tan-
čím, Lolita nebo Střepy, který 
vznikl pro potřeby televizního 
seriálu Znamení koně.

Pop rockovou kapelu, 
ověnčenou několika cenami 
Anděl, založili v  roce 1994 
v  Havířově Richard Krajčo, 
Nikolaj Arichtev, Jarda Blahut, 
Bisi Architev a Pavel Studník. 
Dnes z  původního seskupení 
v  kapele zbyli už jen zpěvák 
Richard Krajčo a  baskytarista 
Nikolaj Arichtev. Do dobře 
rozjetého vlaku naopak na-
skočili kytarista Evžen Hof-
mann, saxofonista Nikos Pe-
tros Kuluris a  bubeník Jakub 
Dominik. Jako poslední do 
základní sestavy nastoupili 
zprvu hostující trumpetista 

Nikos Grigoriadis a  trombo-
nista Ondra Kyjonka.

Debutové album Mag-
netické pole Kryštof vydali 
v roce 2001. Dveře na českou 
hudební scénu jim otevřela 
průlomová píseň Lolita. Stejně 
tak zazářili i ve společnosti ne-
obnošených Žen. V říjnu 2001 
si kapela odbyla předskokan-
ský křest ohněm, když vystou-
pila jako support na pražském 
koncertu Roxette. Rok po své 
prvotině Kryštof přispěchali 
s druhou deskou V siločarách 
(2002) a odehráli na sto třicet 
vystoupení po celé republice. 
Song Obchodník s deštěm zís-
kal ocenění Píseň roku.

Pevné ukotvení na výsluní 
přinesly kapele další studio-
vé nahrávky Mikrokosmos 
(2004) a  Rubikon (2006). 
Vedle nich stihla vydat i  re-
mixovou desku Kryštof 03 
(2003) a koncertní CD a DVD 
Kryštof Ži(v)je (2005). V roce 
2007 přišel čas na bilancování 
a  hitovou kompilaci Poločas, 
který obsahoval dva nové 
úspěšné singly Plán a Atentát. 
Druhý zmíněný vynesl sku-

pině cenu Anděl a  zařadil se 
k největším hitům Kryštof vů-
bec. Další dva roky pak kapela 
strávila v  akustickém ladění 
a  na prknech, co znamenají 
svět. Vrcholem divadelní éry 
byl vyprodaný dvojitý koncert 
ve Státní opeře, který Kryštof 
odehráli za doprovodu go-
spelového sboru Alfa Gospel 
Praises. Týden nato kapela do 
světa vyslala svou další desku 
nazvanou příznačně V Opeře. 
V  březnu 2009 pak parta na-
vázala na své akustické kon-
certy. Rok 2010 kapelu zasti-
hl v  rámci oslav patnáctých 
narozenin a  s  novou deskou 
Jeviště.

Lídrem kapely je Richard 
Krajčo, který se kromě hud-
by věnuje také herectví. Za 
roli Hamleta, kterou ztvárnil 
v  Národním divadle v  Praze, 
získal Cenu Alfréda Radoka 
v  kategorii Talent roku. Hrál 
v mnoha filmech a televizních 
seriálech, nedávno například 
v  seriálu Ve znamení koně. 
Pátek 16. září / 20.00 hodin 
/ Hlavní náměstí / www.krys-
tof.net

Na náměstí zazáří pop rocková stálice skupina Kryštof

Skupina Kryštof se od svého vzniku před šestnácti lety stále drží na předních příčkách žebříčku po-
pularity.

Písničkář Xindl X nabídne  
své hity v elektrickém hávu

„Jsem dysgrafik a dyslektik, 
v srdci mám žár a v oku mám 
tik a na plicích vodu a v rukou 
mám třes a  v  duši mám blues 
a chtěl bych hrát jazz...“ Tento 
a další hity Xindla X se budou 
rozléhat Hlavním náměstím 
v pátek 16. září. Koncert popu-
lárního pražského písničkáře, 
který pro letošní letní festivaly 
připravil repertoár sestavený 
ze známých songů obalených 
ostřejším, električtějším kabá-
tem, začíná v 17 hodin. 

Ondřej Ládek alias Xindl 
X na koncertě vystoupí s  ka-
pelou, která hraje ve složení 
Dalibor Cidlinský jr. (klávesy, 
banjo, kytara), Jan Cidlinský 
(baskytara) a  David Landštof 
(bicí). 

„Elektrické léto“ je dalším 
zdařilým projektem, kterému 
se Xindl X věnuje. Jen od loň-
ska stačil vydat úspěšnou dru-
hou samostatnou desku Praxe 
relativity, absolvovat celore-
publikové turné, získat tři no-

minace na ceny Anděl, pro ka-
pelu The Tap Tap, jejíž členové 
jsou klienty Jedličkova ústavu, 
napsat text k  charitativnímu 
singlu Řiditel autobusu, do-
plněný o  skvělý videoklip, a 
složit hudbu ke hře Cyrano!! 
Cyrano!! Cyrano!!, která měla 
v  květnu premiéru ve Vino-
hradském divadle. Hudebník 
také zasedl do poroty prvního 
ročníku soutěže amatérských 
kapel, Českého YouTube Fes-
tu nebo napsal pro skupinu 
Kryštof píseň DigiHrách. 

Xindl X tvoří protestson-
gy, ve kterých kombinuje hip 
hopové frázování s  folkem, 
jazzem a blues. Těžištěm písní 
však zůstávají texty, ve kte-
rých má stejnou váhu pokus 
o osobní výpověď, jako smysl 
pro ironii. Kromě hudby se 
věnuje také psaní scénářů, je 
například spoluautorem ná-
mětu a  scénáristou prvních 
patnácti dílů oblíbeného sit-
comu Comeback, pro Tomi 
Paciho napsal jeho velký hit 
Vsákneš se do mě jako déšť. 
Pátek 17. září / 17.00 hodin / 
Hlavní náměstí / http://ban-
dzone.cz/xindlx

Na lidovou notu zahraje 
Krnovská cimbálová muzika

Letos pětačtyřicetiletá Kr-
novská cimbálová muzika 
bude prvním hudebním těle-
sem, jež se představí po slav-
nostním zahájení 10. ročníku 
Krnovských hudebních slav-
ností. K  němu dojde v  pátek 
16. září před půl třetí odpole-
dne na Hlavním náměstí. 

Soubor si pro návštěvníky 
přichystal výběr z těch nejob-
líbenějších písniček, které si 
obecenstvo určitě rádo spo-
lečně s ním zanotuje. „Protože 
se jedná o  hodinový koncert, 
nebudeme si zvát hosty, jak to 
děláme například u vánočních 
koncertů, ale zahrajeme ta-
kové písničky, které lidé dobře 
znají,“ prozrazuje primáš Jiří 
Zezula. 

Na náměstí se tak jistě se-
jdou všichni, kteří k cimbálo-
vé muzice tíhnou. Že jich není 
málo, dokazuje zájem, jaký 
v  letošním roce o  vystoupení 

Krnovské cimbálové muziky 
je. „Kromě velkého červnové-
ho koncertu v  koncertní síni 
sv. Ducha, kde jsme si připomí-
nali 45. výročí našeho založení, 
jsme dostali tolik nabídek k vy-
stupování z  blízkého i  vzdále-
nějšího okolí, že si musíme vy-
bírat. Přece jenom jsme starší 
a zdraví už nám taky neslouží 
jako dřív. Proto doufáme, že se 
nám zdravotní problémy bu-
dou vyhýbat a s našimi přízniv-
ci se na Krnovských hudebních 
slavnostech setkáme,“ říká Jiří 
Zezula. 

Krnovská cimbálová mu-
zika vznikla na podzim roku 
1966 z  podnětu Štěpána Kot-
ka, učitele Lidové školy umění 
v Krnově, a její jádro vytvořili 
mladí lidé z Moravského Slo-
vácka, Valašska i z Lašska, kte-
ří svá studentská léta prožili 
v různých národopisných sou-
borech. Soubor začínal v  ob-

sazení Jiří Zezula (primáš), 
Miroslav Gogela (terc), Štěpán 
Kotek, Miloš Rozsíval (kon-
try), František Horák (kon-
trabas) a  Helena Štěpánková 
(cimbál). Nyní muzika hraje 
ve složení Jiří Zezula, Franti-
šek Horák, Kateřina Gogelová, 
Jan Olša, Miroslav Rybář, Ja-
romír Vidlička, Lubomír Vid-
lička, Marek Rybníček, Vlasta 
Rozsívalová, Zdeněk Zezula, 
Jiří Olša a Jan Kovalčík. 

Za dobu existence souboru 
s  ním vystupovali vynikající 
zpěváci Jožka Severin, Julie 
Severinová-Kučerová, Jož-
ka Černý, Jarmila Šuláková 
a  Václav Horák, objevila se 
ve vlastním pořadu na obra-
zovkách televize i  v  rozhlase, 
vystupovala v  Polsku a  Ně-
mecku, ke  svému 40.  výročí 
nahrála profilové CD. Pátek 
16. září / 14.40 hodin / Hlav-
ní náměstí

Varhany provází festival  
po celou dobu jeho existence

Hudebním nástrojem ne-
odmyslitelně spjatým s  Kr-
novskými hudebními slav-
nostmi jsou varhany, které 
stály u jejich vzniku. Původní 
myšlenkou festivalu totiž bylo 
navázat na slavnosti varhanní 
hudby, které se v  minulos-
ti v  Krnově konaly. Z  tohoto 
důvodu varhany byly hlavním 
motivem prvního ročníku fes-
tivalu, což se promítlo nejen 
do skladby účinkujících, ale 
i do doprovodného programu, 
který kromě jiného zahrnoval 
Den otevřených dveří ve firmě 
Rieger-Kloss Varhany s.r.o. 
Od té doby bývá Den ote-
vřených dveří, poslední roky 
vždy spojený s  podvečerním 
varhanním koncertem ve vel-
kém montážním sále firmy, 
samozřejmou součástí každé-
ho ročníku slavností. 

Návštěvníky velmi vyhle-
dávaná festivalová tradice 
bude dodržena i  letos. Brána 
světoznámého výrobce varhan 
se otevře návštěvníkům v  pá-
tek 16. září. Začátek prohlídek 
s  odborným výkladem je sta-
noven na 11.00, 12.00 a 13.00 
hodin, varhanní koncert začí-
ná v 17.00 hodin.

Společnost Rieger-Kloss 
Varhany, s. r. o., patří k  nej-
větším světovým výrobcům 
píšťalových varhan a  se svou 
tradicí, trvající již 138 let, 
i  k  nejstarším světovým vý-
robcům tohoto královského 
nástroje vůbec. Zakladatelem 
dnešní výroby varhan v  Kr-
nově se stal František Rieger, 
který v roce 1844 koupil dům 
na Hlavním náměstí v  Krno-
vě a  zřídil zde varhanářskou 
dílnu. Prosperující firmu pře-

vedl v roce 1872 svým dvěma 
synům, zdatným varhaná-
řům. Ti v  roce 1873 započali 
s  číslováním opusů. Do sou-
časnosti byly pod značkou 
Rieger a  později Rieger-Kloss 
vyrobeny 3732 nástroje. Vy-
nikají kvalitou a  jedinečným 
zvukovým obrazem, což den-
ně oceňují posluchači v téměř 
všech státech Evropy, v Sever-
ní a Jižní Americe, Asii i v Af-
rice. Pátek 16. září / 11.00, 
12.00, 13.00 hodin / Den ote-
vřených dveří / 17.00 hodin 
/ Varhanní koncert / Rieger 
Kloss Varhany, s.r.o. / www.
rieger-kloss.cz

Výchovné varhanní  
koncerty pro školy 

Žákům škol z  Krnova 
a  z  polského příhraničí jsou 
určeny dva výchovné varhan-
ní koncerty, které v rámci Kr-
novských hudebních slavností 
proběhnou ve čtvrtek 15. září 
v  koncertní síni sv. Ducha. 
S  největším a  mechanicky 
nejsložitějším hudebním ná-
strojem žáky slovem i hudbou 
seznámí absolventka Církev-
ní konzervatoře Opava Lucie 
Pláteníková. Čtvrtek 15. září / 
9.00 a 11.00 hodin / Koncert-
ní síň sv. Ducha

Česká jazzová špička Jiří Urbánek 
Band & Dana Vrchovská v Krnově

Do vybrané společnosti 
uvede v sobotu 17. září odpo-
ledne své příznivce Jiří Urbá-
nek Band & Dana Vrchovská. 
Na milovníky kvalitního jazzu 
čekají Duke Ellington, George 
Gershwin, Miles Davis a další 
jazzoví velikáni, jejichž sklad-
by kapela rodačky z  Krnova 
interpretuje v  nadprůměr-
né kvalitě.

Česká jazzová špička, Jiří 
Urbánek Band, vznikla před 
patnácti lety, nedlouho poté, 
co byl zrušen Jazzový ostrav-
ský rozhlasový orchestr. Sku-
pinu založili bývalí členové 
tohoto státního tělesa v tomto 
obsazení: Jiří Urbánek (key-
boards, electric bass), Rudolf 
Březina (electric bass, tenor-
saxophone), Vlastimil Bílek 
(drums) a  Dana Vrchovská 
(lead vocal). Za dobu své exi-
stence nahrála kapela čtyři ja-
zzová CD a jedno CD z oblasti 
pop music. Jiří Urbánek navíc 
vyprodukoval tři autorská CD, 
která obsahují současnou or-
chestrální pop music.

Kapela hraje převáž-
ně mainstream, evergreeny, 
blues, ale je zároveň ovlivněna 
moderním jazzem. Vystupuje 
v  jazzových klubech nebo na 
jazzových koncertech a jazzo-
vých festivalech, například 
v Přerově a ve Vsetíně, a vel-
kým oceněním pro něj byla 
účast na samostatném kon-
certu v  rámci festivalu vážné 

hudby Janáčkův máj před de-
seti lety.

Obsazení kapely se v  prů-
běhu let měnilo. V  roce 1997 
vystřídal Rudolfa Březinu 
Přemysl Mixa a  v  roce 2001 
Vlastimila Bílka nahradil Jaro-
slav Ožana. V  roce 1998 hrál 
krátkou dobu na bicí nástroje 
Josef Ptáček. V  květnu roku 
2009 zemřel leader kapely Jiří 
Urbánek. Kapela se rozhodla 
pokračovat dále pod stejným 
názvem s  novým hráčem na 
keyboards Jiřím Zabystrza-
nem. 

Zpěvačka Dana Vrchov-
ská je absolventkou Střední 
pedagogické školy v  Krnově. 
V  roce 1978 zvítězila v  sou-
těžích mladých talentů Zlatá 
loutna v  Třinci a  na  Ostrav-

ském talentu a začala spolu-
pracovat s ORO, JQ Český Tě-
šín a  dalšími profesionálními 
formacemi. Je známá hlavně 
z  působení ve skupině Drak, 
v  kapele Dalibora Jandy a  ve 
skupině Pavla Nováka. Po té 
několik let účinkovala v zahra-
ničních klubech, zejména ve 
Švýcarsku, Německu, Rakous-
ku a  Španělsku, ale po celou 
tuto dobu stále spolupracovala 
s  ORO, JORO a  příležitostně 
s Orchestrem Gustava Broma. 
Dana Vrchovská má pověst 
excelentní zpěvačky, která, 
ať už zpívá jazzové standardy 
či muzikálové melodie, vždy 
odvádí perfektní profesionál-
ní výkon. Sobota 17. září / 
17.30 hodin / Hlavní náměstí 
/ http://juband.euweb.cz

Xindl X

Jiří Urbánek Band & Dana Vrchovská
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Petra Janů

Krnovské hudební slavnosti 2011
Úterý 13. září 

/ 18.30 / Kino Mír 70 Krnov 
Carmen – George Bizet 
Záznam přímého přenosu z Metropolitní opery v New Yorku (Vstupné 100 Kč)

Středa 14. září 
/ 19.00 / Koncertní síň sv. Ducha
Úvodní koncert ZUŠ Krnov
„Písně z mapy světa“ - účinkují pedagogové ZUŠ Krnov (Vstupné 90 Kč, děti a studenti 60 Kč) 

Čtvrtek 15. září 
/ 9.00 / 11.00 / Koncertní síň sv. Ducha 
Výchovné varhanní koncerty pro žáky českých a polských škol
/ 16.00 / Hotel Pepa 
Daniela Waldhans - koncertní vystoupení oblíbené violoncellistky 
/ 18.00 / Synagoga 
Scandicus - polský soubor staré hudby (Vstupné 50 Kč, děti a studenti sleva 50 %)

Pátek 16. září 
/ 11.00 / 12.00 / 13.00 / Rieger Kloss Varhany s.r.o.
Den otevřených dveří - prohlídky s výkladem
/ 17.00 / Rieger Kloss Varhany s.r.o.
Varhanní koncert (Vstup volný)
/ 14.00 - 22.00 / Hlavní náměstí 
/ 14.00 / Prudnický dechový orchestr (PL) / 14.20 / Slavnostní zahájení / 14.40 / Krnovská 
cimbálová muzika / 15.50 / Kream (PL) / 17.00 / Xindl X s kapelou / 18.00 / Era Band (PL) 
/ 20.00 / Kryštof (Vstup volný)
/ 22.00 / Kofola Music Club
Made in 60´s After party (Vstupné 50 Kč)

Sobota 17. září 
/ 10.00 - 22.00 / Hlavní náměstí 
/ 10.00 / Dechový orchestr mladých ZUŠ Krnov / 11.10 / Permanent Jazz (PL) / 12.20 / Big-
Band Krnov / 13.40 / Ivan Hlas Trio / 15.00 / Ripe For Blues / 16.15 / Kofe-In / 17.30 / Dana 
Vrchovská & Jiří Urbánek Band / 18.45 / Tricon (PL) / 20.00 / Petra Janů a skupina Golem
(Vstup volný)

Neděle 18. září 
/ 19.00 / Městské divadlo
Závěrečný galakoncert 
Symphony Session - Martin Chodúr (zpěv), Janáčkova filharmonie Ostrava, kapela Martina 
Chodúra, dirigent Oskar Rózsa. Světové šansony - Radka Fišarová (zpěv), Jana Bezpalcová 
(akordeon), Vladimír Strnad (klavír), Janáčkova filharmonie Ostrava, dirigent Jan Kučera. 
(Vstupné 330 Kč, 290 Kč, 250 Kč)

X. ročník Krnovských hudebních slavností se koná pod záštitou 
velvyslance Polské republiky v ČR Jeho Excelence pana Jana Pastwy 

a hejtmana Moravskoslezského kraje Ing. Jaroslava Palase.
Předprodej vstupenek v Informačním centru Krnov, 

Hlavní náměstí 25, tel.: +420 554 614 612.
Festival pořádají: Město Krnov, MIKS Krnov, Prudnické kulturní středisko, 

ZUŠ Krnov, Kofola Music Club, Varhany Rieger-Kloss.
Poděkování patří sponzorům: DISdata s. r. o., Holba a. s., Miroslav Francúz – Elfram, Hotel Pepa, 

Alvinex, Pavlína Florová, Dis. - Zahrada FLORA, Karel Adamec, KOFOLA a.s.
Mediální partner: Portál Severní Morava.

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj.
www.khskrnov.cz

K festivalu patří swing  
a ke swingu velký orchestr

Krnovské hudební slavnos-
ti, Colours of Ostrava a Holčo-
vice Fest. Co mají v  letošním 
roce tyto hudební festivaly 
společného? Málokdo by če-
kal, že účast BigBandu Krnov. 
Pozornost, jaká se orchestru 
dostává, dokazuje, že swing 
rozhodně není žádný staříček 
a najde si své místo i mezi roc-
kem a popem. Udělat si vlast-
ní názor na toto tvrzení může 
každý. Stačí zavítat v  sobotu 

17. září po poledni na Hlavní 
náměstí, kde od 12.20 hodin 
BigBand Krnov vystoupí. 

BigBand Krnov poslucha-
čům nabídne skladby Glenna 
Millera, Counta Basieho, Cole 
Portera, George Gershwina, 
ale i Karla Vlacha, Raye Char-
lese nebo Robbieho William-
se. „Jak je vidět z našeho reper-
toáru, nemáme vyhraněný styl. 
Vše se ale snažíme hrát tak, aby 
nás to samotné bavilo a když se 

nám to daří, dokážeme naši 
radost předat i  publiku,“ říká 
kapelník Jaromír Fulnek. 

Krnovský bigband vznikl 
v roce 2004 dočasným slouče-
ním tří krnovských dixielandů 
a od jara 2005 zkouší regulér-
ně. Do jeho čela se postavil 
Jaromír Fulnek, který také 
aranžuje část bigbandového 
repertoáru. Při vedení bigban-
du kapelník úzce spolupracuje 
se zpěvákem Brettem Grayem 
a kytaristou Romanem Fiřtem, 
astrofyzikem působícím v ně-
meckém Bayreuthu. V  Big
Bandu Krnov působí převážně 
muzikanti vychovaní v řadách 
Dechového orchestru mla-
dých Krnov pod vedením 
Karla Dospivy. Někteří z nich, 
například Radek Kovalíček, 
Petr Dohnal nebo Radka Ža-
loudíková, jsou rovněž velice 
dobrými zpěváky. Novinkou 
letošního roku je posílení sek-
ce trubek a  trombonů o  mu-
zikanty z Opavska – Markem 
Steyerem, Jirkou Martiníkem, 
Kamilem Kůrkou a  Ondrou 
Fischerem. Sobota 17. září / 
12.20 hodin / Hlavní náměstí

Ripe For Blues: osm milovníků  
rhythm and blues v jedné kapele

Na vlně blues s prvky sou-
lu a gospelu se ponese sobotní 
odpoledne na Hlavním ná-
městí ve chvíli, kdy se na pó-
diu objeví oblíbená krnovská 
kapela Ripe For Blues. Její čas 
nastane v 15 hodin. 

Jak už samotný název na-
povídá, kapela se zaměřuje 
hlavně na bluesový žánr, když 
hraje převzaté a  upravené 
kousky od Erika Claptona, 
Debbie Davies, Janis Joplin, 
Tommyho Castra a  dalších 
interpretů. Na nápad ji založit 
přišli před třemi lety ostřílení 
krnovští muzikanti, kytarista 
Mirek Francúz a  baskytaris-
ta Dušan Dula. Jejich cílem 
bylo si po letech opět společ-
ně zahrát pár songů, na nichž 
vyrůstali, v mládí poslouchali 
a  inspirovali se. Postupně do 

kapely přicházeli muzikanti 
se stejným zájmem. Nabídku 
přijala zpěvačka Marie Veliká 
a  dlouholetý praktik, bube-
ník Olda Mičan. Přibližně ve 
stejné době kapelu rozšiřu-
je se svojí sbírkou foukacích 
harmonik Karel Kvita. Pro 

posílení a  obohacení zpěvu 
následně přicházejí vokalisté 
Jana Obručová a Petr Michna. 
Posledním členem kapely se 
později stává hráč na kláve-
sové nástroje Vašek Strouhal. 
Sobota 17. září / 15.00 hodin 
/ Hlavní náměstí

Opavská formace Kofe-in letos  
sklízí jeden úspěch za druhým

Na rockovou muziku 
s eletronickými základy dojde 
v průběhu Krnovských hudeb-
ních slavností v sobotu odpo-
ledne při vystoupení opavské 
skupiny Kofe-in. 

Skupina vznikla roku 2006 
a  soustředila kolem sebe mu-
zikanty, kteří se do té doby 
věnovali žánrově různoro-
dým projektům. Zrodilo se 
seskupení charakterizova-
né  nabroušenými kytarami, 
nekompromisními saxofono-
vými sóly, teatrálně nadrzlým 

projevem frontmana a  pulsu-
jící rytmikou živého bubeníka 
podpořenou elektronickými 
beaty. V  celkovém soundu se 
odráží vliv různých hudebních 
stylů a  pod rockovým hávem 
je možno zaslechnout electro, 
trance nebo drum‘n‘bass.

Skupina za dobu své exi-
stence odehrála velké množ-
ství klubových a festivalových 
koncertů a  byla pozvána i  na 
velké festivaly jako Colours 
of Ostrava, Mighty Sounds, 
Rock Schock nebo Digital 

Sun. V  roce 2007 koncerto-
vala v kultovním londýnském 
klubu The Jamm. Své debu-
tové album Osobní vesmír 
vydala kapela v  dubnu 2009 
a úspěchy slaví i  v letošním 
roce. Po vydání druhé desky 
Libertin uspěla v prvním roč-
níku soutěže neobjevených 
hudebních talentů, Českém 
YouTube Festu. S videoklipem 
k písni Kladu tě na vodu obsa-
dila 2. místo. Sobota 17. září / 
16.15 hodin / Hlavní náměstí 
/ www.kofe-in.cz

Ivan Hlas Trio: pohodové  
setkání s dobrou muzikou

Jedním z lákadel sobotního 
programu Krnovských hudeb-
ních slavností je bezpochyby 
známý zpěvák, textař, kytari-
sta a  autor hudby k  několika 
filmům Ivan Hlas, který v Kr-
nově vystoupí se svým triem. 
Recitál muzikanta, který si už 
léta udržuje pozici jednoho 
z nejhranějších autorů tuzem-
ské hudební scény, je napláno-
ván na 13.40 hodin. 

Dnes sedmapadesátile-
tý  skladatel, textař, zpěvák 
a kytarista Ivan Hlas se narodil 
v Praze a již ve čtyřech letech 
se přistěhoval na Hanspaulku, 
která je líhní řady známých 

hudebníků a  kapel. Vystřídal 
přes dvě desítky zaměstnání, 
ale po celou dobu zůstával mu-
zikantem. V  první kapele byl 
již na škole, později vystupo-
val i samostatně s vlastní tvor-
bou. Prošel mnoha kapelami 
a některé z nich spoluzakládal, 
jako například Žízeň, Žlutý 
pes, Navi Papaya, Nahlas nebo 
Růžový brejle. Je autorem řady 
skladeb i textů, z nichž mnohé 
prosluly buď přímo v jeho po-
dání nebo jiných interpretů, je 
rovněž autorem písní k muzi-
kálu Šakalí léta. 

V  posledních letech vy-
stupuje převážně se sestavou 

Ivan Hlas Trio s  violoncellis-
tou Jaroslavem Olinem Ne-
jezchlebou a kytaristou Norbi 
Kovácsem. Jaroslav „Olin“ 
Nejezchleba je známý ze svého 
působení ve skupinách Mar-
syas, Etc... Vladimíra Mišíka, 
Blues Session a dalších. Norbi 
Kovács je členem skupimy Lo-
komotiva, spolupracuje s  řa-
dou interpretů a věnuje se také 
filmové a scénické hudbě. Ka-
pela v tomto složení vystupuje 
od roku 2006, před třemi lety 
vydala album Láska jako oliva. 
Sobota 17. září / 13.40 hodin 
/ Hlavní náměstí / www.ivan-
hlas.cz

Stačí vyjmenovat názvy 
písní jako Exploduj, Motorest, 
Není nám už 17, Už nejsem 
volná, Říkej mi nebo Moje 
malá premiéra a  každému se 
vybaví jméno Petra Janů. Tato 
dáma s  rockovou minulostí, 
muzikálovou noblesou a  pro-
fesionální prvotřídností za-
končí svým vystoupením so-
botní hudební odpoledne na 
Hlavním náměstí. Populární 
zpěvačku doprovodí skupina 
Golem, v níž je každý z členů 
zároveň výborným sólistou. 

Začátek pěvecké karié-
ry Petry Janů spadá do roku 
1972, kdy se zúčastnila soutěže 
Mladá píseň v Jihlavě, kde zís-
kala Stříbrný řetěz. To upouta-
lo pozornost hudebníků a  na 
doporučení Pavla Větrovce se 
přihlásila do konkurzu v  di-
vadle Semafor, kde Jiří Suchý 
hledal náhradu za Hanu Zago-

rovou do představení Kytice. 
Petra Janů v konkurzu uspěla 
a  v  trvalém angažmá setrvala 
v Semaforu pět let. 

Vedle účinkování v  Se-
maforu pracovala i  na svém 
pěveckém profilu a  poprvé 
na sebe výrazně upozornila 
v  roce 1976 s  písní Stromy, 
která získala ocenění na Brati-
slavské lyře. Vyvinula se v oso-
bitou rockerku, ale pěvecký 
styl a žánr, který zpívala, tehdy 
jen těžko hledal cestu do mé-
dií a spíše si jí všímali hudební 
odborníci. V  roce 1977 ode-
šla ze Semaforu a  jako sólová 
zpěvačka začala spolupracovat 
s  Otou Petřinou a  Zdeňkem 
Rytířem. Jejich první spo-
lečnou LP desku Motorest 
provázel značný úspěch, na 
který pak Petra Janů navázala 
s dalším úspěšným projektem 
Exploduj. V  první polovině 

80.  let přešla ke komerčněj-
ší produkci a  jako zpěvačka 
středního proudu dosáhla vr-
cholu popularity. Konec osm-
desátých let byl pro Petru Janů 
sérií velkých úspěchů doma 
i v zahraničí, mimo jiné třikrát 
zvítězila v anketě Zlatý slavík. 
Po roce 1989 následovala 
krátká pauza, po níž se Petra 
Janů poměrně rychle znovu 
prosadila jako interpretka 
nadčasových záležitostí a mu-
zikálová zpěvačka. Za posta-
vu královny Anny ve Třech 
mušketýrech byla v roce 2004 
nominována na cenu Thálie 
v žánru muzikál. Před dvěma 
lety společně se sportovním 
moderátorem ČT Vojtou Ber-
natským zvítězila v  televizní 
soutěži „Duety... když hvěz-
dy zpívají“. Sobota 17. září / 
20.00 hodin / Hlavní náměstí 
/ www.petrajanu.cz

BigBand Krnov vystoupil i na festivalu Colours of Ostrava 2011.

Sobotní odpoledne uzavře Petra Janů a skupina Golem


